

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-UT 56. SZÁM.
TEL. 21-00. ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 8 P 70 FILLÉR,
HAVONTA 3 PENGŐ

(TRIANON 22.) 10 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. ÉVFOLYAM, 253. SZÁM

A Szovjet kétségbeesetten sürgeti Angliát, hogy üzenjen hadat Magyarországnak, Finnországnak és Romániának

Fejvesztetten menekülnek a szovjet csapatok a Krimi-félszigetről — Borzalmaserejű bombatámadásokat zúdítottak a németek a behajózásra előkészített szovjet csapatokra — Újabb német térnyerés Tula körzetében — Elhallgatott a moszkvai rádió Sztalin 28 órára visszatért a szovjet fővárosba az erődítési munkálatok ellenőrzésére

A honvédesapatok visszaverték az oroszok átkelési kísérletét a Donecen

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Szovjet ellen küzdő szövetséges erők az ukrainai arcvonalon Vorosilovgrad közelében és a Donec déli-keleti hajlásában lévő térbe szorították vissza az ellenséget. Hadműveleteiket a kedvezőtlen időjárás és a nehéz közlekedési viszonyok ellenére is tervszerűen és

zavartalanul hajtották végre. A honvéd seregetestek a Donec mellett folyambiztosító feladatuk teljesítése során könnyszerrel utasították vissza egy ellenséges kötelék átkelési kísérletét. Arcvonalunkon egyébként csak szórványos és élénkebb légitvekenység volt.

ték a kitörési kísérleteket. A német tüzérség ütegel súlyos tűz alá vették a szovjet gyalogság előkészületi terét, úgy hogy a szovjet csapatok nagyrésze már a támadás megkezdése előtt harc képtelené vált. Azután összpontosított tüzelés indult meg a szovjet páncélosok és az azokat követő gyalogság ellen. Német páncél és légharító lövegek 9 szovjet páncélost pusztítottak el, közöttük több 52 tonnásat. A német földi elhárítás a harcok során 5

szovjet bombázót lőtt le saját vonal előtt. Egy másik hadosztály arcvonalszakaszán november 4-én kettő, mindkét esetben egy-egy ezrednyi erősségű szovjet kitörési kísérletet vertek vissza. Eközben felgyújtottak 3 szovjet páncélost, 4 másik pedig mozdulatlanul a színhelyen maradt. A kitörési kísérletek során a bolsevistáknak a hadianyag mellett sok halottat és sebesültet kellett a csatatéren hátra hagyniok. (MTI)

A Jajla hegységen áttört német csapatok elérték a Fekete-tengert

Berlin, november 5. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli: A Krim-félszigeten tovább folyik az ellenség üldözése mind déli, mind pedig keleti irányban. A kedvezőtlen terepviszonyok ellenére egy helyen már át is törtük a Jajla hegységen és elértük a Fekete-tenger partvidékét. Légi haderőnk a krim-félszigeti Szebasztopol, Jajla és Keres kikötőjét bombázta s az itteni vizeken elsüllyesztett két szállítóhajót, összesen 10 ezer tonna hadijelret, valamint egy megfigyelő-

hajót. Bombával alaposan megrongáltunk még öt kereskedelmi hajót és egy kisebb cirkálót.

Leningrádnál az ellenség erős tüzérségi előkészítés után ismét át akart kelni a Névan, de kísérletét megghiúsítottuk; a német elhárítás súlyos veszteségeket okozott az ellenségnek. A körülbelül 100 naszád felét elsüllyesztettük, a többi visszafordulásra kényszerítettük. A bekerítő arcvonal többi részén jórészt már csirájában megghiúsítottuk az ellenség ismételt áttörési kísérleteit.

A Fekete-tengeri orosz flottát krimi csapatzállításra vonták össze

Istanbul, november 5. A krimi félsziget kiürítése a szovjet csapatok részéről lázasan folyik, mivel a szárazföldön át való visszavonulás lehetséges a már közelben dúló harcok miatt csekély, ezért a kiürítés oroszflottájának az orosz flottának kell magára vállalnia. Minden a Fekete tengeren nélkülözhető szovjet hajót Krim köré koncentráltak,

amelyeken a szovjet csapatokat és felszerelést Novoroszizsks és Batum Fekete tengeri kikötőbe szállítják. A szigeten csupán hátrvéd csapatokat hagynak hátra, amelyek egyrészt még harcolnak a mindinkább előre nyomuló csapatokkal, másrészt fedezik a kiürítést és menekülést. (MTI)

Moszkva: Anglia üzenjen hadat Finnországnak, Magyarországnak és Romániának

Berlin, november 5. (MTI) Szovjetország azzal a kéressel fordult Londonhoz, hogy az angol kormány a szovjettel való szolidaritásnak bizonyításul üzenjen hadat Finnországnak, Romániának és Magyarországnak. A brit kormány eddig nem adott választ.

Istanbul, november 5. Ideérkező

jelentések szerint a szovjet hadvezetőségnek az a terv merült fel, hogy a Kaukázusi szovjet hadsereget teljesen függetlenítsék a Szovjetországban harcoló többi hadseregtől. A Kaspi tavon át a kaukázusi szovjet seregek részére hadianyagszállítványok érkeztek.

Finnország nem fél a fenyegetésektől

Helsinki, november 5. (Német TI) Anglia hadüzenettel fenyegetőzik, az Egyesült Államok a jövőszony megszakítását helyezi kftátságba és a Szovjetunió városainak bombázásával akarna benűnkét a békeműre érettebbé tenni. — írja az Ajan Suunta. — azonban mi finnek, hangzik tovább, nem hagyjuk magunkat ilyen idegháborúval megfélemlíteni. Az elmúlt két évben annyi mindent élünk át, hogy tudjuk: amelyik kutya ugat, az nem harap! A bolsevisták meg akarnak harpi bennűnkét, valójában azonban csak ellenálló képességűnkét fokozzák. A finn nép, és az egyszerűmunkosokra szól: kemény fából van faragva! (MTI)

Washington, november 5. Herbert Hoover, az Egyesült Államok volt elnöke nyilatkozatot tett köz. A nyilatkozatában tiltakozik az ame-

rikai kormány a Finnországgal szemben tanúsított magatartása ellen. Felvetette azt a kérdést, vajjon az Egyesült Államok lemondtak minden emberiségről és erkölcsről? (MTI)

Berlin, november 5. Illetékes német helyről közlik: Berlii politikai körökben a londoni Times ismételt kísérleteit, amelyekkel a keleten előrehaladó katonai eseményeknek Törökországot fenyegető színezetet akarnak adni, annál kevésbé veszik komolyon, mert mint hang súlyozzák, a felelős török politikusok már régen felismerhették, mi rejtezik ilyen kísérletek mögött és milyen érdekek találkoznak az angol-szovjet szövetségben. A Wilhelmstrassen a brit hírverés új kísérletével kapcsolatban, amellyel ellenaknákát akar elhelyezni, utalnak a török államelnök világos realitási

Pusztító légitámadás Gorkij ellen

Erős harci rajaink napközben súlyos támadásokat intéztek a gépkocsis és repülőgépgyártás szempontjából fontos Gorkij iparváros ellen (az egykori Nisnij-Novgorod). A Molotov-gépkocsiművekben, a Volga mentén fekvő hajóépítőtélepen és a város vasúti berendezéseiben nagy rombolást vittek véghez nehéz űrméretű bombáik. Sok helyen nagy tüzek keletkeztek.

A Leningrád ellen intézett légitámadások során lángragyújtottunk több hadicélpontot.

Moszkvát is bombáztuk az elmúlt éjszaka.

A Faröer-szigetek vidékén harci repülőink elsüllyeszttek egy 5000 tonnás tehergőzöst, egy nagyobb kereskedelmi hajót pedig eltaláltak. Előrszázadaink a La Manche-csatornában sikeresen visszaverték az angol gyorsnaszádok megismételt támadásait. A tüzérségi parharcban elsüllyedt egy ellenséges naszád kettőt pedig több lövedék megron-

gált. A Szuzei öbölben november 3-án egy német harcirepülőgép bombája megrongált egy brit torpedónaszádot.

Brit bombázók a szerdára virradó éjszaka kis hatású támadásokat intéztek Nyugat- és Északnyugat-Németország ellen. (MTI)

Stockholm, november 5. (OFI) Míg a krimi tisztogató hadműveletek nagy gyorsasággal közelednek a befejezés felé, szüntelenül érkeznek a nagyarányú német harcok és tüzérségi erősítések a moszkvai arcvonalra.

A Nara környékéről is heves harcokat jelentenek.

Továbbhalad a német előrenyomulás a Volchov mentén is. A német előrsők már elérték Stolze városát, amely 60 kilométerre délre fekszik a Ladoga-tó legdélebbi csücsától. Északkelet felé, Volchovstroj irányában is továbbhalad az előretörés. (MTI)

Kétségbeesett szovjet kitörési kísérletek — nagy veszteséggel

Berlin, november 5. (Német TI) Katonai helyről közlik: A Leningrádban bezárt szovjet csapatok november 4-én ismét kitörési kísérletet indítottak az egyik német hadosztály arcvonalszakaszán. Az arc-

vonálnak egy részén sem sikerült a bolsevistáknak a német vonalak előteréig eljutnia. A hajnali szürkületben páncélosok törtek elő, gyalogsági támogatással, a német megfigyelők azonban idejében felfedez-

Ukrai felfogására és annak a nézetüknek adnak kifejezést, hogy legjobban a török történelem tud felvilágosítani a kérdésre, vajon melyik oldalról fenyegeti Törökországot veszély. Ezzel kapcsolatban emlékeztetnek a keleti hadjárat kezdetén kiadott német emlékiratra, amely beszámol molotovnak a Dardanellákat és a Bosporuszt illető követelésére. (MTI)

40 EZER KOMMUNISTA KINAI KATONÁT KÜLDENEK OROSZORSZÁGBA

Tokió, november 5. (Német TI.) Mint a Domei iroda jelenti, a kínai 18. hadsereg csoportparancsnoka parancsot adott 40 ezer kommunista kínai katonának a Szovjet-Unióba való haladéktalan elküldésére. A Szovjet-Unió ugyanis a legsürgősebben 100 ezer kínai katonát követelt. A kínai csapatokat a Kanszsin-angli útvonalon fogják a Szovjet-Unióba szállítani. (MTI)

Sanghaj, november 5. (Német TI.) Mint a brit hírszolgálat jelenti, Duff Cooper légutón Szingapúrba érkezett. (MTI)

Newyork, november 5. (Német TI.) Mint a Newyork Times jelenti, a brit háborús kiadások az utolsó hetekben elérték a 17,5 millió font napi átlagot. A háború kitörése óta ez a legnagyobb összeg. (MTI)

A FINN CSAPATOK ÚJABB TERNYERÉSE

Berlin, november 5. (Német TI.) Mint a Német TI értesül, finn csapatok november 4-én tovább folytatták a finn rohamosztagok által megszállt Koivisto szigetnek a szétválasztott orosz erőkkel való megtisztítását. A finn arcvonal való megtisztítását. A finn csapatok támadásukkal november 3-án és 4-én újabb térfelnyerésre tettek szert. Finn csapatok elfoglaltak több olyan helységet, amelyet a bolsevisták makacsul védtek. (MTI)

Berlin, november 5. (Német TI.) Mint a Német TI katonai helyről értesül, a szovjet haditengerészet néhány kőnyvű egysége november 4-én a finn öbölben felderítést kísérelt meg. A felderítés közben több szovjet hajó német és finn aknazárra futott. Heves rohamok után 3 szovjet hajó elsüllyedt. (MTI)

WAWELL IS SÓTETNEK ÉS HOMÁLYOSNAK LÁTJA A SZOVJET HELYZETET

London, november 5. (NST.) Wavell tábornok, az indiai angol főparancsnok Singapurból újságírók előtt kijelentette, hogy a távolkeleti brit főparancsnokkal folytatott megbeszélésén főképpen azt tisztázta, hogy Wavell mennyiben támogatja a főparancsnok parancsnoksága alatt álló csapatokat. Wavell hangsúlyozta, hogy a főparancsnok alá rendelt területek az indiai védelem jobbszárnyának tekinthetők és így minden távolkeleti helyzetváltozás közvetlenül érinti India védelmét is.

A Szovjetunió helyzetét igen sötétnek látja Wavell tábornok. Megemlítette, hogy az indiai brit vezérkar szorosán együttműködik a bolsevista főparancsnoksággal.

Sanghaj, november 5. (Német TI.) A Távol-Kelet a bal, a Közel-Kelet pedig a jobbszárnya Anglia indiai katonai helyzetének — mondta Wavell tábornok, az indiai angol főparancsnok egy singapuri sajtónyilatkozatában.

A szovjetországi helyzetet ezzel a szóval jellemezte: „homályos”. India északnyugati határát megerősítették — mondta a továbbiakban. Az indiai és szovjet főparancsnokság egyébként is szoros kapcsolatban tart fenn egymással. Csapatokat eddig még nem küldtek a Szovjetunióba.

Wavell tábornok különben — mint Singapurból jelenti — már vissza is tért Indiába. (MTI)

Megtörték az orosz ellenállást Tula környékén

Róma, november 5. (MTI) A lapok felhívó helyen közlik a Stefani iroda budapesti tudósítójának jelentését a harcok helyzetéről.

Az arcvonalról érkező legfrissebb hírek arról számolnak be, hogy a középső szakaszon Guderian tábornok parancsnoksága alatt a német páncélos hadoszlopok erőyes nyomást fejtenek ki az ellenségre és Tula körzetében sikerült megtörténi az ellenséges ellenállást. Ezen a szakaszon a német csapatok több fontos ellenséges állást foglaltak el, úgyhogy a Szovjet kénytelen volt visszavonulni. Győzelmesen halad előre a megvalósulás útján a német főparancsnokságnak az ellenséges erők szétaprózására és a szovjet főváros bekerítésére irányuló tervre. A Zsukov tábornok parancsnoksága alatt álló szovjet csapatok helyzete óráról órára válságosabb lesz. A szovjet parancsnokság hibába veti

harcba a rendelkezésre álló összes erőkkel, a németek előnyomulását nem tudja feltartóztatni.

Helsinki, november 5. (Stefani) Helsinki ellen a Szovjet kedden este újabb légitámadást intézett, amely már a negyedik volt a legutóbbi 24 óra folyamán. A veszteség néhány halott és több sebesült.

A szovjet bombázások felújítását a finn főváros lakossága ellen a közvélemény összefüggésbe hozza az angolszász diplomáciai hadjárat egy idejű újraeljárásával, amelynek célja, hogy Finnország kikapcsolódása a harcok tehermentesítse a Szovjet északi arcvonalának egy részét.

Finn körökben megjegyzik, hogy a finn nép még nem felejtette el a közelmúlt tanulságait és távol áll attól, hogy alulmaradjon az angolszászok kezdeményezte „idégek háborújában”.

Ehhalgatott a moszkvai rádió

Stockholm, november 5. (NST) Kedden este 7 óra 50 perckor a moszkvai rádió, minden előzetes figyelmeztetés nélkül, megszüntette adását. Rövid szünet után a tiffiszi rövidhullámú adó jelentkezett Moszkva hullámhosszában.

Mint német illetékes helyen közlik, a 64. szovjet lövészadosztály parancsnoka jutalmat fizetett ki azoknak a bolsevik katonáknak, akik németeket foglyul ejtettek. Így tíz fegyvertől és 500 rubel és tíznapi szabadság, egy altisztért 300 rubel és hatnapi szabadság, egy katonáért 150 rubel és háromnapi szabadság jutalmat ígér.

London, november 5. Maisky londoni szovjet nagykövét újabb kétségbeesett hangú nyilatkozatot tett az angol közvélemény számára a

Szovjetunió helyzetéről. A keleti fronton az általános helyzetét a Szovjetunió szempontjából igen komolyanak jellemezte.

— A Szovjetunió — mondotta — döntő napok előtt áll.

Istanbul, november 5. Moszkvai jelentés szerint Sztalin, aki az egész szovjet kormányval már napokkal ezelőtt elmenekült a szovjet fővárosból 28 órára haza fog térni Moszkvába, hogy a város védelmére tett előkészületeket felülvizsgálja. Sztalin rövid visszatérése a szovjet fővárost védő sereg nyomászó hangulatával magyarázható. A Moszkvából elmenekült ipari munkásságot az Ural vidékén fekvő Nussulyi Tagilszk környékén baraktelepeken helyezték el. (MTI)

Japán hét követelése Amerikától

Tokió, november 5. (Német TI) A külügyminisztériumhoz közelálló „Japan Times and Advertiser” hét pontban foglalja össze azokat a követeléseket, amelyeket Japánnak Amerikával szemben kellene támasztania a japán-amerikai kapcsolatok rendezése céljából. A lap szerint a japánok jól tudják, ki hibás a mostani válságért és Japán — ha követelésének jogosságát nem ismerik el — kénytelen volna védelmi rendszabályokhoz folyamodni. A hét követelés a következő:

1. Az Egyesült Államok vonják meg a csungkingi kormányának nyújtott katonai és gazdasági támogatást.
2. Adjanak Japánnak teljes szabad kezet Kinában.
3. Tanácsolják Csungkingnak, hogy kössön békét Japánnal.
4. Ismerjék el a Japán vezetése alatt álló keletázsiai közös gazdasági jólétre irányuló törekvést; e jóléti tömbbe tartoznának Mandzsúria Kína, Indokína, Thaiföld és Holland

Berlin: Roosevelt átokfutó lett, aki népét és más nemzeteket veszélybe sodor

Berlin, november 5. (Német TI.) Egyre több állam folyton növekedő szorongással látja, miként fenyegeti létét az Egyesült Államok beavatkozása — mondja a Deutsche Diplomatisch-Politische Korrespondenz. Spanyolország és Portugália egyre újabb csapatokat kénytelen küldeni atlantitengeri gyarmatszigetekre, a francia hadügyminiszter kijelenti, hogy a dakari francia támaszpontot ki kell tartani. De Valera ír miniszterelnök pedig Irországot szorongatott helyzetéről beszél. De Valera — éles szavakkal kelt ki azok ellen, kik híresztelésekkel akarják meggyőztetni és megbontani az ír nemzet egységét s óva intett bizonyos idegenektől, akik igyekeznek beszivárogni az országba, hogy saját céljaikra használják ki Irországot. Az az állandó nyomás, amely Roosevelttel

és Churchill részéről Irországra nehezedik, nem hagy semmi kétséget aziránt, kit értenek a nemzeti egység veszélyeztetője alatt.

Roosevelt beavatkozása azonban — mondja a lap tudósító — bizonyos államoknak nemcsak az épségét veszélyezteti az angol, illetve a saját maga hatalmi politikájának előnyére hanem odáig megy, hogy a Szovjetnek egyenesen a kezére játszik bizonyos országokat. A brit-északamerikai összeesküvés közvetlen eredménye az is, hogy Irán semlegességének és önállóságának megszüntetése után az ország egy részét a bolsevizmus uralma alá hajtotta.

A lap ezután arra mutat rá, miként akarja Roosevelttel Finnországot is hasonló helyzetbe juttatni. Amikor ezt a nemzetet a bolsevizmus kitérítéssel fenyegeti és keményen harcolt létéért, Roosevelttel úgy véli, hogy

Az Apollóban

Budapesti egy időben:

LÁNGOK

szenvedély a szerelem és megbecsülés filmje
Főszerepekben:
Mezey Mária, Jávor Pál, Hidvéghy Vali és Kiss Ferenc.

Harc a tuberculozis ellen
A Magyar Film Tervei Kft. filmje.

A fegyver lételére kénysszerűen a finn népet, hogy így északon közlekedési utakhoz segítse a Szovjetet. Roosevelt — mondja befejezően a Diplomatisch-Politische-Korrespondenz — ma átokfutó lett, aki saját népét és vadidegen nemzeteket sodort veszélybe. Ellenében ünneplés igéreteivel, az amerikai hadtengerészetnek olyan parancsokat adott ki, amelyek révén az amerikai hadihajók szükségképpen belesodortak a német-angol viszályba. (MTI)

Helsinki, november 5. (Német TI.) A reggeli lapok vezércikkei visszatükrözik azt a felháborodást, amelyet az Egyesült Államok eljárása váltott ki a finn közvéleményből. A Helsingin Sanomat képtelenségnek mondja azt az amerikai állítást, hogy a keleti háton hozott bármelyik finn rendszabály elemtétben állana az Egyesült Államok érdekében, mivel Amerika változatlanul semleges, sőt tulajdonképpen még Németországgal sem áll harcban. Ha a finnnek védekező harc folytán nehézségekkel jár a bolsevisták kapcsolata a külvilággal, neveltséges azt állítani, hogy ezzel megingott Amerikai biztonsága.

A FINN MINISZTERELNÖK STOCKHOLMI UTJA

Helsinki, november 5. Ranngrén finn miniszterelnök kedden repülőgépen rövid látogatásra Stockholmba utazott, szerdán légi úton vissza érkezett Helsinkibe. (MTI)

DE BRION FRANCIA NAGYKÖVET VISSZATÉRT NÉMETORSZÁGI UTJÁRÓL

Páris, november 5. (Ofi.) De Brion nagykövet, Franciaország főmegbízottja a megszállt területeken, visszatért németországi útjáról, majd fogadta a sajtó képviselőit és előtte a következő kijelentéseket tette:

— Németország utam nem volt hivatalos út és nem is folytatlam tárgyalásokat, hanem Göring birodalmi tábornagy és Ribbentrop birodalmi külügyminiszter meghívásának eredménye volt.

De Brion a továbbiakban beszámolt útjáról, amelyek során látogatást tett Ribbentrop külügyminiszternél, Franck főkormányzónál, Baldour von Schirachnál, továbbá ellátogatott abba a kiképző táborba is, ahol a francia légjót készítik elő a bolsevizmus elleni harcra. (MTI)

Vígyszínház mozgó

MA UTOLJARA

az énekes, táncos, zenés francia vígjáték:

Dalol az éjszaka

Főszereplő: RENÉ DARY.

Holnapról:

A SZŰZ ÉS A GÓDOLYE
Magyar film.

A budapesti Telefongyar megkezdte ÚJ, MODERN, TÖRPELETES HANGOSFILMLEADÓ BERENDEZÉS felszerelését!

A Városok Szövetsége felterjesztése alapján rendezik a városok közellátását

Budapest, november 5. (MOT.) A Magyar Városok Országos Szövetségének választmányja a közellátási kérdések rendezése érdekében felterjesztést intézett a kormányhoz. A választmány ülésén Koller Jenő győri, Endrey Béla hódmezővásárhelyi, Fekete Bertalan miskolci, Molnár Jenő kispesti, Sárkány Gyula ceglédi, Póhl Sándor kassai, Pálffy József szegedi és dr. Kálnoky István egyri polgármesterek vettek részt, a kormányhoz intézett felterjesztés megvitatásában, majd Szendy Károly budapesti polgármester fejtette ki álláspontját. A vitában felmerült

észrevételekre vitéz Molnár Géza alvezetés, a közellátási államtitkár képviselője válaszolt s kifejtette, hogy a közellátási miniszter köszönetet mond a polgármestereknek, kik a súlyos ellátási gondok viselésében tapasztalataikkal rendelkezésére kívánnak állani. Hangoztatta, hogy a miniszternek különös szívügyét képezi a városok közellátási viszonyainak megjavítása. Kérte, hogy a Városok Szövetsége felterjesztését sürgősen juttassa el a közellátási miniszteriumhoz, közölje tapasztalatait, hogy azoknak alapján a bajokat minél előbb orvosolhassák.

Hétfőn délben ül össze a képviselőház

Budapest, november 5. Az állami költségvetés tárgyalása a pénzügyi bizottságban már annyira előrehaladt, hogy legkésőbb pénteken befejeződik a költségvetés bizottsági tárgyalását és éppen ezért a képviselőház elnöke már intézkedett, hogy a képviselőházat hétfőn déli 12 órára egybehívják.

Ennek az ülésnek napirendjén további teendők iránti intézkedés szerepel, amelynek során kitérik a költségvetés tárgyalását. A költségvetés tárgyalása tudvalegőleg nyolcórás ülésekben történik és a tárgyalásra összesen 30 ülésnap áll rendelkezésre.

József és Reményi-Schneller Lajos miniszterek jelentek meg az ülésen és résztvettek az iparügyi miniszterium vezető tisztviselői is.

Az iparügyi tárca előadója Stitz János, a költségvetéshez a következő képviselők szólnak fel: Ronkay Ferenc, Ilvovszky János, Tömöly Dénes, Wölder Gyula, Malasits Géza, Sigray István, Horváth Ferenc és Andráka Ödön.

A képviselők felszólalásaira Varga József iparügyi miniszter részletezően válaszolt. Az iparügyi tárca költségvetésének befejezése után ráternek a külügyi tárca költségvetésére, majd azt követi a miniszterelnöki és a többi ügynevezett kisebb tárcák költségvetésének tárgyalása, legvégül pedig a pénzügyminiszterium költségvetése kerül napirendre.

Meggyilkolták a gémeskutban talált 82 éves böszörményi asszonyt

A törvényszéki boncolás megállapította, hogy már holtan került Barkó Mártonné a kútba

Két nappal ezelőtt részletes tudósításban számoltunk be arról, hogy Hajdúböszörményben lakásának udvarán a nyitott kútban holtan találtak övegy Barkó Mártonné, Szabó Zsuzsanna 82 éves asszonyt. A tragikus eset híre csakhamar elterjedt az egész városban, mert sokan ismerték az idős asszonyt és nagy családját. Mindenki kereste, magyarázta az idős asszony öngyilkosságának tulajdonképpeni okát, azonban senki sem tudott arra magyarázatot találni. Kora ellenére jó egészségben volt Barkóné, egyáltalában nem betegeskedett, anyagi okai pláne nem lehetnek, hiszen gazdag asszony hírében állott. A nagy találgatás közben megindult a vizsgálat, amely megállapította, hogy Barkóné öngyilkossági szándékból, de ismeretlen okból beleugrott a kútba. Hatósági orvosi vizsgálat sem tudott semmi külsérelmi nyomot találni a holttesten, s így a nyomozó hatóság a debreceni királyi ügyészségtől kérte Barkóné temetésére az engedélyt.

lálta annak mellékkörülményeit s így Zsögöd Jenő vizsgálóbíró nem is adott temetési engedélyt, hanem elrendelte a holttest felboncolását.

Kedden délután szállott ki a bizottság Hajdúböszörménybe a boncolás elvégzésére és a helyszíni szemle megtartására. A boncolás során aztán a királyi ügyészségnek a gyanúja bizonyult alaposnak és igaznak. Megállapították ugyanis a boncoló szakorvosok, hogy övegy Barkó Mártonné holtan került a kútba, tehát nem maga ugrott bele, hanem azt megelőzően valaki megfojtotta. Találtak a holttesten duvakodás nyomait is, azonban a gyilkosságot kétségtelenné az a tény tette, hogy az idős asszony gégeje össze volt törve, ami erőteljes fojtogatástól eredhetett. A nyakon kívül is lehetett külsérelmi nyomokat találni. A halál szívbenulás és nem a vízbe való belesülés utáni fulladás következtében történt. Kétséget kizáróan merénylőnek lett áldozata az idős gazdag asszony.

A boncolás megejtésével egyidőben Zsögöd Jenő vizsgálóbíró helyszíni kihallgatásokat is végzett, amikor megállapította, hogy az idős asszony



szony csakugyan jómódú volt. Életében, pár évvel ezelőtt végrendeletet is olyanformán, hogy felnőtt gyermekeire hagyta a tekintélyes vagyonát azzal a kikötéssel, hogy életének hátralevő idejében felváltva tartoznak az ellátásáról, s lakhelyéről gondoskodni. A tanuvallomások alapján erre vonatkozólag azt állapította meg a vizsgálat, hogy a gondozás körül már a múltban is, de különösen a legutóbbi időkben nézeteltérések voltak az idős asszony és egyik gyermeke között. Nyen alapon tehát a királyi ügyészség most az egész gyilkossági ügyet vissza adta további nyomozás végett a hajdúböszörményi rendőrségnek, amely minden bizonnyal rövidesen fényt derít a gyilkosság körülményeire és kézrekeríti az idős asszony gyilkosát.

Robbanás a budapesti Wertheim-felvonógyárban

Három munkást haldokolva vittek kórházba, kettő könnyebben sebesült meg

Budapest, november 5. Szerdán délelőtt 11 óra előtt robbanás történt a Lehel-út 12. számú házban levő Wertheim F. és Társa utóda, Magyar Felvonó- és Gépgyár Rt. üzemeiben. Az épület első emeletén az egyik munkateremben eddig még meg nem állapított körülmények között klóretán robbant.

A robbanás helyén dolgozó Kovács Emil 18 éves, Barczik József 16 éves és Majtetics Sándor 38 éves géplakatosok

háromfokú égési sebeket szenvedtek és haldokolva vittek őket a Magdolna kórházba. Két másik munkás: Horváth Lajos 39 éves és Sorai Ferenc 15 éves géplakatosok könnyebb sérülésekkel kerültek a Magdolna kórházba.

A főkapitányságról rendelt bizottság ment a gyárba és erélyes hatósági vizsgálat indult meg, hogy tisztázzák a szerencsétlenség körülményeit.

Eljárást indítanak a jogtalan takarmányigénylők ellen

Budapest, november 5. (MTI.) Mint illetékes helyről közlik, vizsgálomlólag felülvizsgálják a zárt kukorica, árpa, korpa és egyéb takarmányigényléseket, valamint szigorúan ellenőrzik a kérések jogoságát. A jogtalan igénylések beadói ellen haladéktalanul eljárást indítanak. Jogtalanul jár el az igénylő aki igénylésének beadásakor megfelelő mennyiségű takarmánnyal rendelkezett, sőt jogtalan volt az igénylés az esetben is, ha az igénylő

az igényelt takarmány pótlására használható egyéb takarmánykészlettel rendelkezett. Az igénylések szigorú ellenőrzése meghusztítja azt, hogy egyesek az arra sokkal jobban rászoruló gazdaságoktól vonják el a takarmányt. A jogtalan takarmányigénylések megakadályozására, a tervszerű takarmányellátás biztosítására nézve éppen ezért különös fontossággal bír az ellenőrzések szigorú végrehajtása.

Az idő is a Szovjet ellen dolgozik

Róma, november 5. (Stefani.) A szovjetország harcátérén a helyzet várakozásunknak megfelelően alakul, írja Gayda a Giornale d'Itáliában. Míg Szentpétervár és Moszkva körülkerítése és a Donec iparvidék elfoglalása tervszerűen tovább folyik, a három tábornok: Tél, tér és idő tábornokok, akikre az angolszavok a tengely megverésében elsősorban számítottak, végleges vereséget szenvedtek. A tél a bolsevisták számára lett rendkívül súlyos kérdés. Csak arra a tragikus helyzetre kell gondolni, amelyben ma küzködik Moszkva és Szentpétervár lakossága.

Államok és Anglia szállítmányaiban nyománkednek. (MTI.)

HORVÁTORSZÁG NEM AD BERBE ERDŐT ÉS BANYÁT

Zágráb, november 5. A régebbi Jugoszláv kormányok számos állami erdőséget és bányát bérbeadtak magáncégeknek. A horvát kormány most megszüntette a bérleteket és az összes erdőséget hazi kezelésbe vette, még azokat is, amelyeket eddig magánszemélyek használtak.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

MA UTOLJÁRA
Tolnay Klári és Jávor Pál
főszereplésével:

A néma kolostor

Nézzé meg ma, utolsó alkalom: délután 5, 7, 9 órakor.
HIRADÓ!

Értéket tesz szekrényébe,
ha ruhaanyagát
Körösi cégnél szerzi be
közvetlen import férfi szövetekben és vászonárukban
PIAC-U.38. TELEFON 19-11

Táviratok

AZ IPARÜGYI TÁRCA KÖLTSÉGVETÉSENEK BIZOTTSÁGI TÁRGYALÁSA

Budapest, november 5. (MTI) A Ház egyesített bizottságai szerdán délelőtt folytatták az iparügyi tárcza költségvetésének tárgyalását és a délutáni ülésen befejezték. Az egyesített bizottság Szt. János előadó ismertetése alapján mélyreható vita alá vette az iparügyi tárcza költségvetésének egyes címell. Több felszólalás után az iparügyi miniszter és a pénzügyminiszter adtak kimerítő választ. Az egyesített bizottság az iparügyi tárcza költségvetését változatlanul elfogadta. A Ház pénzügyi és külügyi bizottsága csütörtök délelőtt tíz órakor megkezdi a külügyi tárcza költségvetésének tárgyalását. Majd utána a pénzügyi bizottság állér a miniszterelnökségi és kisebb tárcza költségvetésére, végül pedig a pénzügyi tárcza költségvetésének tárgyalására kerül sor.

AZ OLASZ HIVATALOS JELENTÉS

Róma, november 5. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 521. közleménye: Ellenséges repülőgépek a keddi nap folyamán újabb rövid légtámadásokat intéztek Szicília déli részének több helysége ellen. Három ember megsebesült.

Észak-Afrikában a Benghazai vidéken végrehajtott ellenséges légtámadás során olasz vadászgépek eltrájták két ellenséges bombavetőt ezek lángokban zuhantak le.

Olasz tüzérsegély létegek és német zuhanóbombázók bombázták Tobruk védelmi berendezéseit.

A NÉMET-FRANCIA FEGYVERSZUNET OTA 800 EZER TONNA HAJÓTERET VESZÍTETT FRANCIAORSZÁG

Vichy, november 5. (Német TI) Francia lengérszél körök közlik, hogy a francia kereskedelmi lengérszél a német-francia fegyverszünet óta a brit hadtengereszet ellenséges cselekedetei következtében keresztszámban 800 ezernyi hajó ürt vesztett el. (MTI)

Genf, november 5. (Német TI) A Lyon-i rádió jelenti, hogy Bejruthban angolrepülő tüntetés miatt letöltöztettek 400 szíriait. (MTI)

Prága, november 5. (Német TI) A prágai röglőnítelő bíróság gazdasági szabotázs miatt halálraítélte 5 mérszabót. Az ítéletet végrehajtották. (MTI)

A CSEH KORMÁNY ÁLLASFOGLALT A KÜLFÖLDI USZÍTÓK ELLEN

Prága, november 5. (Német TI) A Cseh-Morva védőnőtség kormánya dr. Krejcsi h. miniszterelnök aláírásával a lakossághoz intézett kiáltványában kijelenti, hogy a cseh nép túlnyomó többsége az élelmet betekhet eleget tett a birodalom és hazájá iránti tartozott köteletségének, s csak kevesen tették kockára a felelőtlen módon sorsukat és néptük jövőjét. A kormány keményen elítéli azokat, akik külföldről igyekeznek gonosz módon a cseh nép sorsát befolyásolni. A kiáltvány felszólítja végül a cseh népet, tömörüljön egységes munkaközösségbe, az állam ellen körül és fegyvelmellel, munkával és teljesítményekkel biztosítsa a cseh nép jövőjét, a birodalom kereteiben. (MTI)

ÉRDEKES MÉRKŐZÉSEK BUDAPEST ÖKÖLVIVÓRAJNOKSÁGÁBAN

Budapest, november 5. Budapest bajnokság második fordulóját az Ökölvívó szövetség szerdán este honcoltatta le a Nemzeti Tornacsarnokban. Eredmények: Könyvűslyban Béné (D. vasúti) pontozással győzött Strinecz (Beszkárt) ellen. Vojnovics (B. vasúti) az első menetben előfőlényvel Varga (Kistex) ellen, Pálffy (Márag) a második menetben előfőlényvel Polarszek (Pe-LE) ellen. Szlezsán (MTK) Barta (MTC) ellen, aki a második menetben feladta.

Vállósllyban Torina II (BTK) a második menetben előfőlényvel győzött Szalay (Buse) ellen. Szentgyörgyi (Beszkárt) győzött Kováry II (Beszkárt) ellen, aki a második menetben leléptettek. Középslyban Szalay (Beszkárt) a 2. menetben kiütéssel győzött Déval (Kaposvári Levente) ellen. Közé (Márag) az első menetben kiütéssel győzött Csontos (FTC) ellen. Nagy meglepetés! A hajnoki ökölvívóversenyt szombat este 8 órai kezdettel felelták a MTI tornacsarnokában. (MTI)

Erdődy Büffé

szolid, családias hely. Izletes hideg és meleg ételek. Sörzónák, szendvicsek, frissen csapolt és üveges sörök kitűnő fajborok, pálinkafélék, polgári áron. Piac- és Arany János utca sarok.

Nyitva reggel 6 órától éjjel 1 óráig

Ismét javult a német-francia viszony

Vichy, november 5. (MTI) A szabad és megszállt területeken egyaránt teljes nyugalomban eltelt Mindenszentek ünnepe alatt átmenetileg szünetelő kormánytevékenység újból fontos elhatározásokba és tárgyalásokba fogott mind belpolitikai téren, mind pedig a francia-német viszony terén. Belpolitikai téren a kormány minden erejével igyekszik leküzdenni a tél súlyos nehézségeit, hogy mentesítse a nyomortól a kiéhezett lakosságot. A francia-német viszony terén valószínű, hogy Darlan Párisban résztvevő a hivatalosan közelebből még meg nem jelölt tárgyalásban folyó eszmecsereken, amelyek beavatott körök véleménye szerint gazdasági, politikai kérdéseken kívül felölelik a megszállt és a polgári lakosság jóviszonyának fenn tartását érdeklő kérdéseket is.

Vichyben ezzel kapcsolatban megelégedéssel állapítják meg, hogy a lakosság együttműködése a német

hatóságokkal a legutóbbi merényletek hűnőseinek kutatásában egyre hathatósabbá válik, különösen a német ígéretek folytán, amelyek kiállításba helyezték a nyomozóknak segítségére levő személyek fogoly rokonainak szabadonbocsátását. Az ígéreteknek megfelelően már is több foglyot szabadlábra helyeztek, azonkívül a megszállt hatóságok pénzügyi talomban is részesítik azokat a polgári egyéneket, akiknek ébersége elkerülhetővé teszi a veszélyes rombolásokat bizonyos vasútvonalakon.

Vichy, november 5. (Német TI) A hivatalos lapban szerdán megjelent törvény értelmében a francia közigazgatási körzetek prefektusai felhatalmazást kapnak arra, hogy mindazokat, akik nemzetvédelmi, vagy közbiztonsági szempontból veszélyesek, gyűlöltáborokba internálják, vagy az illető körzetből kiutasítsák. A törvény a háború végéig marad érvényben. (MTI)

Az ötven holdon felüli gazdák csöveskukoricára vásárlási engedélyt kapnak a sertéshizlalás elősegítése érdekében

Budapest, november 5. (MTI) A közellátási miniszter legújabb intézkedése értelmében az 50 holdon felüli gazdák legkésőbb november 30-ig csöveskukoricavásárlására az illetékes közellátási kormánybiztostól is igényelhetnek engedélyt. A vásárlási engedély kiadása előtt az igénylőnek mázsánként 10 fillér kiállítás díjat kell fizetni. Engedélyt csak azok az 50 holdon felüli gazdák kaphatnak, amelyeknek nincs elegendő szemestakarmányuk a sertések hizlalására és az állatok etetésére. Az engedélyt a kiállításától számított 30 napon belül lehet beváltani mégpedig csakis csöves kukoricára, tehát az engedély szemeskukorica vásárlására nem érvényes. Az engedély alapján kizárólag a vármegye területén és kizárólag gazdasági családoktól, részes munkásoktól, vagy 50 holdon aluli kisgazdától szabad vásárolni. A kiállított kukoricamennyiséggel az engedélyesnek az engedély kiállításától számított 30 napon belül az engedélyt kiállító hatóságnál el kell számolni és ugyanakkor kell bejelenteni azt is, hogy előreláthatólag mikorra készül el sertése hizlalásával. Az 50 holdon aluli gazdák részére a kukoricavásárlási engedélyket továbbra is az illetékes községi előjáróság állítja ki.

korica vásárlására nem érvényes. Az engedély alapján kizárólag a vármegye területén és kizárólag gazdasági családoktól, részes munkásoktól, vagy 50 holdon aluli kisgazdától szabad vásárolni. A kiállított kukoricamennyiséggel az engedélyesnek az engedély kiállításától számított 30 napon belül az engedélyt kiállító hatóságnál el kell számolni és ugyanakkor kell bejelenteni azt is, hogy előreláthatólag mikorra készül el sertése hizlalásával. Az 50 holdon aluli gazdák részére a kukoricavásárlási engedélyket továbbra is az illetékes községi előjáróság állítja ki.

1942. Rádiók Telefon 30-67.
 Összes típusai egy évi részletre kaphatók
Nánássy Lajos
 rádió és villamossági üzletében PIA C-U.85.
 Telefon 30-67.

A kisipari cikkek árainak megállapítását kérték a debreceni közigazgatási bizottságban

Debrecen város október havi mezőgazdasági állapotáról szóló jelentést vitte Kováry Lajos m. kir. gazdasági felügyelő terjesztette a szerdai közigazgatási bizottsági ülés elé, az alábbiakban:

Mezőgazdasági szempontból az elmúlt hónap időjárása rendkívül kedvezőtlen volt. Csak az első hét volt száraz és napsütéses, mint azonban egész a hónap végéig tartó hűvös esős időszak váltott fel, ami ugy a még kintlevő termények beérését és betakarítását, mint az őszi vetési munkálatok elvégzését hátráltatta. A hőmérséklet havi középértéke 8,4 C. fok, ami a sok éves átlagnál 2 fokkal alacsonyabb. A havi csapadékos napok száma 15 volt. A csapadékos mennyisége 25 mm-rel több a szokásos átlagnál.

Az őszi búza vetési munkálatai a csapadékos időjárás miatt vontatottan halad előre és a hónap végére csak 65 százalékosan nyertek befejezést. A vetési munkák elmaradott-

ságához kétségtelenül hozzájárult az is, hogy Debrecen határában sok búzát vetnek kukorica után és így a tengeri késői beérésé folytán a vetési munkálatok csak későn voltak megkezdhetők.

Rozs vetések jól keltek, őszi reepe ugyancsak jól fejlődött.

Tengeri törpese legnagyobb részt befejezést nyert.

Burgonya szedése befejezést nyert A burgonya termés általában jó. Cukorrépa szedése még folyamatban.

Ugyancsak befejezést nyert a szüret. A bortelem, mint az előre látható volt, nagyon rossz.

A gyűlélegelőlkön levő állatok a hó folyamán még mindig bőséges takarmányt találtak és így az állatok kondíciója még mindig kielégítő volt. A hideg időjárás beálltakor a teakamarákat részben hazahajtották.

A jelentéshez dr. Kertész Kálmán szólott hozzá. A mezőgazdasági termékek és ipari cikkek árának azo-

nosítását kérte. Javasolta: Irjon le a közigazgatási bizottság illetékes helyre, hogy az ipari cikkek: kizsáksági cikkek, ruházati cikkek, mezőgazdasági cikkek árát állapítsák meg, mert ennek hiányában mind a ki vannak a gazdák téve árdrágítási kísérleteknek.

Kölesy Sándor dr. polgármester válaszában kijelentette, hogy az ipari cikkek áránál bizonyos haszonkulcs-számítás érvényes. Az elsőbbsrendű cikkeknel úgy tudom meg van az ár állapítva.

Dr. Kertész Kálmán: Nincsen megállapítva a ruhánál sem... Kölesy: Annak nincs akadály, hogy a bizottsági tag úr által kívánt formában felírjunk. A kormány egyébként egységes árszervezést kíván kiépíteni s ennek során a kisipari cikkek árát is megállapítják.

A bizottság ilyen értelemben határozott és elfogadta a gazdasági felügyelő jelentését.

FONTOS CÉLPONTOKAT PUSZTÍTOTTAK EL LENINGRÁDBAN A NÉMET REPÜLŐK

Berlin, november 5. (Német TI) A német légifegyverem erős harcú kötelek november 3 és 4-én a moszkvai térben sok vasútvonalat és mozgásban levő holmvista hadianyagot szállító vonatot támadtak meg. Több bombatalalat következtében kigyulladt és elpusztult üzemanyagot megrakott 3 vonat. Ugyancsak felálatok pusztítottak el egy szállítóvonat és 3 mozdonyt, 16 szállító vonat súlyosan megrongálódott. (MTI)

Berlin, november 5. Katonai helyről jelentik a Német TI-nek: Nov. 4-én eddigi jelentések szerint összesen 48 gépet vesztettek a holsejtek. (MTI)

Berlin, november 5. Mint a Német TI-vel katonai helyről közlik, Leningrád elcsúszta ismét a támadások célpontja volt. Találatokat ligelték meg a Finnország pályaudvar környékén, mely a város északi részén szomszár a Néva mellett fekszik. Mellette felül el a hatalmas tüzérési laboratórium, a másik oldalon a tüzérési akadémiát, délre több fontos hid vezet át a Néván. Kiseb tavak dolgozik a Krasnojé Smanja fegyvergyár. Az Október pályaudvar, amely szintén bombatalalatok érték, a moszkvai vonal végpontja. (MTI)

KÉSZÜLŐDÉS A SVAJCI LABDARUGÓK ELLEN

Budapest, november 5. Szerdán volt a Svájcha készülő válogatott labdarúgó csapat első kétkapus edzése. A válogatott csapat az Elektromos ellen játszott. Az eredmény az elsőföldben 1:0, a második földben 3:1 volt a válogatott javára, amely így végeredményben 4:1 arányban győzött. Az összeállítást előreláthatólag a jövő hét elején közlik. (MTI)

DEMOKRATA HAZUGSÁGOK

Berlin, november 5. Illetékes német helyről közlik: A birodalmi főváros politikai körében szerdán este a helsinki állítólagos német ellenes tüntetésekről külföldön, főleg a hosszú rádió által terjesztett híreket hazugságnak bélyegzik és amelyeket csak azért találtak ki, hogy az amerikai közvéleményt féltvevéssék Finnország igazi magatartása felől. Német részről utánajártak ezeknek az állításoknak, jelentik ki és megállapították, hogy a helsinki német követésének semmiféle tudomása nincs ilyen tüntetésről. Egyébként utalnak a finn kormány eafolatára, amely szintén hazugságnak bélyegzi ezeket a híreket. (MTI)

NÉMET BOMBAZAPOR A KRIMI OROSZ BÉHAJÓZÓKRA

Berlin, november 5. Katonai helyről jelentik a Német TI-nek: A német légiő 4-én is sikeresen folytatta azoknak a hajókának a bombázását, amelyek a szovjet megkísérlő csapatának s hadianyagának elszállítását a veszélyeztetett krími kikötőkből. A különböző kikötők ellen végrehajtott ismételt támadások során nagy tömegű berakásra szánt hadianyagot pusztítottak el és súlyos véres veszteséget okoztak a hajóra szállásra előkészített szovjet egységeknek. A keleti arvonál déli szakasznak több részén a német légiő főleg vasútvonalakat bombázott jó eredménnyel. Sikertült nyitni a lyán haladó 11 szállítóvonatot és 3 mozdonyt és pályaudvarokon több mint 100 vasúti kocsit elpusztítani. 26 vonatot és 7 állásra kényszerítettek. (MTI)

Nagyszerű mezőnyvel, másfél száz versenyző részvételével tartották meg az idén Debrecenben a Hubertust

Karácsony huszárszázados nyerte Debrecen város remekművi, hatalmas ezüstszerlegét

Debrecen város előkelő társadalmának egyik legnagyobb eseménye minden évben a Hubertus vadászlovaglő-verseny, amelyet már hetekkel előzzé izgalmas versenyek előznek meg. A különleges körülmények között is az idén szintén nagyszabású keretek között tartották meg Debrecenben a Hubertus vadászlovaglő-versenyt és az ezt megelőző falkavadászatokat. A szerdai Hubertus előtt a debreceni huszárok, tüzérek és fogatolt vonosztábeliek rendeztek hetenként falkavadászatot, amelyek iránt minden egyes alkalommal igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. Volt olyan falkavadászat, amelyen, csak hogy egyet említsünk meg: a debreceni helyőrség egész gyalogos tisztikara részt vett. Természetesen a lehetőségek szerint a huszárok, tüzérek és a fogatolt vonosztályosok is nagy számmal képviselték magukat. Az egymást követő falkavadászatokon állandóan fokozták a távolságot s növelték az akadályok számát.

A Hubertus emlékavadászat zárta le az évi falkavadászatokat, amelyet szerdán délelőtt rendeztek meg kifutóval. A Hubertus vadászlovaglőssel reggel 10 órakor kezdődött a Keltős-halomnál. A főbb mint 150 főnyi versenyző, — akik között 80—100 fő volt tiszt, — innen indult el lóháton a csaknem 12 kilométer hosszú, akadályokkal, meglepetésekkel hűző tereprevezetékkel teletűzdelt útvonalon. Részt vett a versenyben két hölgy versenyző is.

Az izgalmas és sok élményt hozó tereplovaglő után a debreceni repülőtéren volt a Hubertus kifutója, mintegy 800—900 méternyi távon, amelyen az egész vadászat legerősebb akadálya, egy vizes árok mellett a sörvénykerítés is szerepelt. Míg a kifutót megelőző tereplovaglőben az összes versenyzők egy csoportban vettek részt, addig a kifutóban négy külön csoport indult. Külön futottak a lovasított tisztek, külön a nem lovasított tisztek. A harmadik csoport a tiszthelyettesek, a negyedik a tisztsek csoportja volt. A kifutóban csak azok vehettek részt, akik legalább két falkavadászatot résztvettek, a Hubertuson egyetlen akadályt sem hagytak ki, s mindvégig ugyanazt a lovat lovagolták.

Az utóbbi idők legnagyobb és legszebb mezőnyű lovasversenyére szerdán délelőtt igen sokan gyűltek össze a repülőtéren. Ott láthattuk dési Bajnóczy József altábornagyt, hadtestparancsnokot, a debreceni helyőrség tisztikarának számos kiváló tagját. A debreceni tisztek közül, — a szolgálati érdekből akadályozottakon kívül állig maradt el valaki a nagyszámú versenyről. Részt vettek természetesen a nagy

sporteseményen a tisztsek családjai is. A polgári személyek közül ott volt dr. Kölcsey Sándor polgármester, Zöld József h. polgármester, Dömsödy Imre tanácsnok és még igen sokan.

Fél 12 óra tájban futottak be a Hubertus vadászlovaglő résztvevői a repülőtérré. Remek vágtaikat, akadályugratásokat láthatott a nagyközönség. A befutás után rövid idő alatt megalakult a négy csoport, s közelesem felállottak a lovasok a kifutó rajtjához, a repülőtérré déli oldalára. Izgalmas és pompás mérkőzés következett ezután. Megnehezítette a versenyt a már említett akadály, amelyet azonban a versenyzők pompásan vettek. Jóllehet a lólovagolt 12 kilométer nehéz hajrája megállította a lovakon, mégis izgalmas verseny kezdődött. Először a lovasított tisztek csoportja futott. Fej-fej mellett küzdöttek, s végül az eredmény a következőképpen alakult: első lett Karácsony huszárszázados, második Raubinek tüzérszázados, harmadik Zitás Pál vonosztálybeli százados. A következő helyezések: 4. Hanák tüzérfőhadnagy, 5. vitéz Petkóczy tüzérfőhadnagy, 6. Pusztay vonosztálybeli zászlós, 7. Kemény-Beke főhadnagy, 8. Puskás vonosztálybeli hadnagy.

Szép mezőny alakult ki a nem lovasított tisztek csoportjánál is. Itt a helyezések a következőképpen alakultak: 1. Külöls főhadnagy, 2. dr. Hadházy Levente százados, 3. dr. Kovács zászlós, 4. Lajos százados, 5. Csordás főhadnagy, 6. Fejes főhadnagy, 7. Török hadnagy, 8. Kucséra Endre százados.

Nagyszerű teljesítménnyel nyert elismerést báró Werzebe Gertrud úrhölgy, ki külön remek tiszteleddíjat kapott.

A tiszthelyettesek csoportjában 1. Pusztai József mérőszázadbeli törzsrőmester, 2. Ignáth László vonosztálybeli törzsrőmester, 3. Papp Lajos mérőszázadbeli őrmester, 4. Kovács János huszártörzsrőmester, 5. Gavallér József huszártörzsrőmester lett.

A tisztsek csoportjában a helyezések: 1. Tányér József huszárszakaszvezető, 2. Bodnár Sándor tüzér szakaszvezető, 3. Juhász Sándor huszárszakaszvezető, 4. Csatóry Pál vonosztálybeli szakaszvezető, 5. Molnár Sándor tüzérszakaszvezető.

A remek futamok után dési Bajnóczy József hadtestparancsnok felesége nyújtotta át a tiszthelyettesek és tisztsek csoportjában első öt helyezést elért versenyzőknek az értékes tiszteleddíjakat.

A tiszték részére pedig este fél 9 órakor az Urí Casino helyiségében osztották ki az értékesebbélt értékes díjakat. Debrecen város hatalmas, remekművi talpas ezüst kupáját Karácsony huszárszázados kapta.

Külön elismeréssel kell megemlékeznünk a mindenben kifogástalan, precíz, körültekintő figyelmes rendezésről. A heteken át tartó falkavadászatot, a Hubertust és a kifutót vitéz Kovács Kálmán vezérőrnagy, hadtest tüzérparancsnok szervezte meg, katonás pontossággal és újszerű elgondolásokkal. Ebben a hatalmas munkában a huszárság részéről diósgyőri Czako alezredes, a tüzérség részéről Amon Ferenc alezredes, a fogatolt vonosztály részéről Hatky alezredes támogatta őt teljes sikerrel. A nagyszámú rendezőgárda élén Kövér Akos tüzérőrnagy tevékenykedett elismerésemelőt sikerrel. Főleg nekik volt köszönhető, hogy ilyen pompás lovasmérkőzésben volt része Debrecen város előkelő úritársadalmának.

Ardrágítás, illetve árurejtegetés gyanújával két zsidót vett őrizetbe a debreceni rendőrség

A nyomozás során közel hater ezer pengő értékű textilárut foglaltak le

A debreceni rendőrségnek néhány nappal ezelőtt tudomására jutott, hogy a József kir. herceg-utca 15. szám alatt Weisz Jenő fürdőkezelő lakásán nagyobb mennyiségű textilárut rejtgetnek. Az értesülés vétele után Szabó Gyula rendőrtanácsos, a büntügyi osztály vezetőjének irányítása mellett a rendőrség széleskörű nyomozást indított.

Vitéz Rékassy László detektív napokig dolgozott, míg a tényállást meg lehetett állapítani. Weisz Jenő zsidó fürdőkezelő lakásán elrejtve

valóban nagyobb mennyiségű textilárut talált, amit nyomban lefoglalt és beszállította a rendőrségre. A textilárúval egy kocsit teljesen megtöltött és a rendőrség egyik szobáját elfoglalta. A nyomozás során aztán igen érdekes adatok lórtokába jutott a nyomozást végző detektív.

Megállapította ugyanis, hogy a textiláru Klein Jenő Péterfia-utca 42. szám alatti lakos tulajdonát képezi. Kleinnek volt egy iparjogosi tványja, de üzlettel nem rendelkezett. A zsidók azonban megértik



77. JÓTEKONYOELÜ M. KIR. ALLAMI SORSJÁTEK

Főnyeremény: 40.000 aranypengő.
 24.000 nyeremény
 348.000 pengő értékben.
 Nyeremények:
 20.000 ar. P
 10.000 ar. P
 2-szer 5.000 ar. P
 4-szer 2.500 ar. P
 6-szor 2.000 ar. P
 29-szer 1.000 ar. P

Huzás december 4-én

Sorsjegyárak:
 Egész: ar. P 3.— Fél: ar. P 1.50
 Kapható:
 Kapható minden osztálysorsjegy főarúsítónál, valamint az összes dohánytőzsdékben.

egymást és így nem lehetett azon csodálkozni, hogy Weisz Jenő húsz pengő ellenében hitsorsosa rendelkezésére bocsájtotta a József kir. herceg-utcai lakását.

Klein azonban még így jobban megtalálta számítását, mintha fényes főutcai üzlettel rendelkezett volna, mert az üzletbért és a segédet nem kellett fizetni. Mindent elintéztett ő maga, hogy a haszon minél nagyobb legyen. A zsidó textilesnek nagy összeköttetései voltak a környékbeli vidéki városok textiláru kereskedőivel és így az üzletet könnyen le lehetett bonyolítani.

Ezzel még nem is lett volna baj, hiszen legális üzletet mindenütt lehet kötni, sőt akkor is, ha valakinek nincs fényesen berendezett üzlete a Piac-utcán. A baj ott kezdődött, hogy Klein Jenő nagyobb mennyiségű árut halmozott fel és ezt a felhalmozott árut ardrágítás-sal hozta forgalomba, hogy így magának jogtalan anyagi hasznot biztosítson.

Ma, amikor az Anyaggazdálkodási Hivatal rendeleteit egymás után adja ki, hogy ezzel az országi lakosságának szükségletét biztosítsa, Klein Jenő eljárását nem lehet nevezni legálisnak. A zsidó ha nagy szerű üzletember is, most az egyszerű számításába egy kis hiba csúszott be. Klein Jenő megelégedett arról, hogy Debrecenben rendőrség is van. Az árkaikulációnál pedig ezt is figyelembe kell venni, mert mióta az Országos Árkormánybiztosság az egyes cikkek árát megállapította, a debreceni rendőrség éber figyelemmel őrökdi a debreceni polgárok érdekeire és mindenütt lecsap, ahol szükségesnek látja.

Igy csapott le a rendőrség Klein Jenőre is, aki magával sodorta hitsorsosát Weisz Jenőt is. Áruhalmozás, árurejtegetés és ardrágítás miatt mindkettőjüket őrizetbe vette. Az utóbbival szemben csak az árurejtegetés gyanúja áll fenn. A két zsidót kihallgatásuk és a vallomással jegyzőkönyv elkészítése után átküldték a királyi ügyészség fogházába. A rendőrség megtette a szükséges intézkedéseket, hogy a bűnjelként lefoglalt 5—6.000 pengő értékű és egy kocsit teljesen megtöltött textilárut átszállítsák a kir. ügyészségre.

Pillanattfelvételek a „Hubertus“ vadászlovaglősről:



I. Nem lovasított tisztek versenyző csoportja. II. Lovas tisztek az akadály felett. III. Díjnyertes állászték. IV. Weisz dési Bajnóczy altábornagy jelenlétében kiosztják a díjakat

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

Táviratok

AZ IPARÜGYI TÁRCA KÖLTSÉGVETÉSENEK BIZOTTSÁGI TARGYALÁSA

Budapest, november 5. (MTI) A Ház egyesített bizottságai szerdán délelőtt folytatták az iparügyi tárca költségvetésének tárgyalását és a délutáni ülésen befejezték. Az egyesített bizottság Sztá János előadó ismertetése alapján mélyreható vita alá vette az iparügyi tárca költségvetésének egyes címelt. Több felszólalás után az iparügyi miniszter és a pénzügyminiszter által kiemelt válság. Az egyesített bizottság az iparügyi tárca költségvetését változatlanul elfogadta. A Ház pénzügyi és külügyi bizottsága esztendőre a költségvetésének tárgyalását, majd utána a pénzügyi bizottság által a miniszterelnökségi és kisebb tárcák költségvetésére, végül pedig a pénzügyi tárca költségvetésének tárgyalására kerül sor.

AZ OLASZ HIVATALOS JELENTÉS

Róma, november 5. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 521. közleménye: Ellenséges repülőgépek a keddi nap folyamán újabb rövid légtámadásokat intéztek Szicília déli részének több helysége ellen. Három ember megsebesült.

Észak-Afrikában a Benghazai vidéken végrehajtott ellenséges légtámadás során olasz vadászgépek eltaláltak két ellenséges bombavetőt ezek lángokban zuhantak le.

Olasz tüzériai csapatok és német zuhanóbombázók bombázták Tobruk védelmi berendezéseit.

A NÉMET-FRANCIA FEGYVERSZUNET OTTA 800 EZER TONNA HAJÓTERET VESZÍTETT FRANCIAORSZÁG

Vichy, november 5. (Német TI) Francia lengérszél kőrök közlik, hogy a francia kereskedelmi lengérszél a német-francia fegyverszünet óta a brit haditengerészeti ellenséges cselekedetei következtében kereszteszám 800 ezer tonna hajó ürt vesztett el. (MTI)

Genf, november 5. (Német TI) A Lyon-i rádió jelenti, hogy Bezzuthban angolok tüntetés miatt letartóztattak 400 sztráist. (MTI)

Prága, november 5. (Német TI) A prágai röglőnítelő bíróság gazdasági szabotázs miatt halálraítélte 5 mérszert. Az ítéletet végrehajtották. (MTI)

A CSEH KORMÁNY ÁLLASFOGLALT A KÜLFÖLDI USZÍTÓK ELLEN

Prága, november 5. (Német TI) A Cseh-Morva védőnőtség kormánya dr. Krejci h. miniszterelnök aláírásával a lakossághoz intézett kiáltványban kijelenti, hogy a cseh nép túlnyomó többsége az élelmet betekbet eleget tett a birodalom és hazájá iránt tartozott köteletségének, s csak kevesen tették kockára a felelőtlen módon sorsukat és népük jövőjét. A kormány keményen elítéli azokat, akik külföldről igyekeznek gonosz módon a cseh nép sorsát befolyásolni. A kiáltvány felszólítja végül a cseh népet, tömörüljön egységes munkaközösségbe, az állam ellenőre körül és fegyvellemmel, munkával és teljesítményekkel biztosítsa a cseh nép jövőjét, a birodalom kereteiben. (MTI)

ÉRDEKES MÉRKÖZÉSEK BUDAPEST ÖKÖLVIVÓRAJNOKSÁGÁBAN

Budapest, november 5. Budapest bajnokság második fordulóját az Ökölvívószövetség szerdán este rendezte le a Nemzeti Tornacsarnokban. Eredmények: Könyvsúlyban Bene (D. vasúti) pontozással győzött Strinez (Beszkárt) ellen. Vajnyovics (B. vasúti) az első menetben erőfölénnyel Varga (Kistex) ellen, Pálffy (Mávg) a második menetben erőfölénnyel Polácsék (Pe-LE) ellen. Szlezsán (MTK) Barta (MTC) ellen, aki a második menetben feladta.

Váltósúlyban Torina II (BTK) a második menetben erőfölénnyel győzött Szalay (Buse) ellen. Szentgyörgyi (Beszkárt) győzött Kovács II (Beszkárt) ellen, akik a második menetben leléptettek. Középsúlyban Szalay (Beszkárt) a 2. menetben kiütéssel győzött Dóvay (Kaposvári Levente) ellen. Közé (Mávg) az első menetben kiütéssel győzött Csontos (ETC) ellen. Nagy meglepetés! A bajnoki ökölvívóversenyt szombat este 8 órai kezdéssel folytatják a MTI tornacsarnokában. (MTI)

Erdődy Büffé

szolid, családias hely. Izletes hideg és meleg ételek. Sörzónák, szendvicsek, frissen csapolt és üveges sörök kitűnő fajborok, pálinkafélék, polgári áron. Piac- és Arany János utca sarok.

Nyitva reggel 6 órától éjjel 1 óráig

Ismét javult a német-francia viszony

Vichy, november 5. (MTI) A szabad és megszállt területeken egyaránt teljes nyugalomban eltelt Mindenszentek ünnepe alatt átmenetileg szünetelő kormánytevékenység újból fontos elhatározásokba és tárgyalásokba fogott mind belpolitikai téren, mind pedig a francia-német viszony terén. Belpolitikai téren a kormány minden erejével igyekszik leküzdeni a tél súlyos nehézségeit, hogy mentesítse a nyomortól a kiéhezett lakosságot. A francia-német viszony terén valószínű, hogy Darlan Párisban résztvevő a hivatalosan közelebről még meg nem jelölt tárgyalás folyó eszmecsereken, amelyek beavatott körök véleménye szerint gazdasági, politikai kérdéseken kívül felélelik a megszállt és a polgári lakosság jóviszonyának fenn tartását érdekelt kérdéseket is.

Vichyben ezzel kapcsolatban megelégedéssel állapítják meg, hogy a lakosság együttműködése a német

hatóságokkal a legutóbbi merényletek bűnöseinek kutatásában egyre hathatósabbá válik, különösen a német ígéretek folytán, amelyek kiállításba helyezték a nyomozóknak segítségére levő személyek fogoly rokonainak szabadonbocsátását. Az ígéreteknek megfelelően már is több foglyot szabadlábra helyeztek, azok kivül a megszállt hatóságok pénzügyalomban is részesítik azokat a polgári egyéneket, akiknek ébersége elkerülhetővé teszi a veszélyes rombolásokat bizonyos vasútvonalakon.

Vichy, november 5. (Német TI) A hivatalos lapban szerdán megjelent törvény értelmében a francia közigazgatási körzetek prefektusai felhatalmazást kapnak arra, hogy mindazokat, akik nemzetvédelmi, vagy közbiztonsági szempontból veszélyesek, gyűjtőtáborokba internálják, vagy az illető körzetből kiutasítsák. A törvény a háború végéig marad érvényben. (MTI)

Az ötven holdon felüli gazdák csöveskukoricára vásárlási engedélyt kapnak a sertéshizlalás elősegítése érdekében

Budapest, november 5. (MTI) A közellátási miniszter legújabb intézkedése értelmében az 50 holdon felüli gazdák legkésőbb november 30-ig csöveskukoricavásárlására az illetékes közellátási kormánybiztostól is igényelhetnek engedélyt. A vásárlási engedély kiadása előtt az igénylőnek mázsánként 10 fillér kiállítás díjat kell fizetni. Engedélyt csak azok az 50 holdon felüli gazdák kaphatnak, amelyeknek nincs elegendő szeméstartományuk a sertések hizlalására és az állatok etetésére. Az engedélyt a kiállítástól számított 30 napon belül lehet beváltani mégpedig csak csöves kukoricára, tehát az engedély személyes-

körre vásárlására nem érvényes. Az engedély alapján kizárólag a vármegye területén és kizárólag gazdasági családoktól, részes munkásoktól, vagy 50 holdon aluli kisgazdától szabad vásárolni. A kiállított kukoricamennyiséggel az engedélyesnek az engedély kiállításától számított 30 napon belül az engedélyt kiállító hatóságnál el kell számolni és ugyanakkor kell bejelenteni azt is, hogy előreláthatólag mikorra készül el sertése hizlalásával. Az 50 holdon aluli gazdák részére a kukoricavásárlási engedélyket továbbra is az illetékes községi előjáróság állítja ki.

1942. Rádiók Telefon 30-67. Nánássy Lajos rádió és villamossági üzletében PIA G-U.85. Telefon 30-87.

A kisipari cikkek árainak megállapítását kérték a debreceni közigazgatási bizottságban

Debrecen város október havi mezőgazdasági állapotáról szóló jelentést vezé Kovácsy Lajos m. kir. gazdasági felügyelő terjesztette a szerdai közigazgatási bizottsági ülés elé, az alábbiakban:

Mezőgazdasági szempontból az elmúlt hónap időjárása rendkívül kedvezőtlen volt. Csak az első hét volt száraz és napsütéses, mint azonban egész a hónap végéig tartó hűvös esős időszak váltott fel, ami ugy a még kintlevő termények beérését és betakarítását, mint az őszi vetési munkálatok elvégzését hátráltatta. A hőmérséklet havi középértéke 8,4 C. fok, ami a sok éves átlagnál 2 fokkal alacsonyabb. A havi csapadékmennyisége 75 mm, míg a csapadékos napok száma 15 volt. A csapadék mennyisége 25 mm-rel több a szokásos átlagnál.

Az őszi búza vetési munkálatai a csapadékos időjárás miatt vonatlatlan halad előre és a hónap végére csak 65 százalékosan nyertek befejezést. A vetési munkák elmaradott-

ságához kétségtelenül hozzájárult az is, hogy Debrecen határában sok búzát vetnek kukorica után és így a tengeri késői beérése folytán a vetési munkálatok csak későn voltak megkezdhetők.

Rozs vetések jól keltek, őszi repce ugyancsak jól fejlődött.

Tengeri törése legnagyobb részt befejezést nyert.

Burgonya szedése befejezést nyert A burgonya termés általában jó. Cukorrépa szedése még folyamatban.

Ugyancsak befejezést nyert a szüret. A bortermés, mint az előre látható volt, nagyon rossz.

A gyűléselegelőknél levő állatok a hó folyamán még mindig bőséges takarmányt találtak és így az állatok kondíciója még mindig kielégítő volt. A hideg időjárás beálltakor a farkasmarhákat részben hazahajtották.

A jelentéshez dr. Kertész Kálmán szólott hozzá. A mezőgazdasági termékek és ipari cikkek árának azo-

nosítását kérte. Javasolta: Irjon az a közigazgatási bizottság illetékes helyre, hogy az ipari cikkek: közszükségleti cikkek, ruházati cikkek, mezőgazdasági cikkek árát állapítsák meg, mert ennek hiányában mindig ki vannak a guzdák téve árdrágítási kísérleteknek.

Kölessey Sándor dr. polgármester válaszában kijelentette, hogy az ipari cikkek áránál bizonyos haszonkiesés számítás érvényes. Az elsőbbségi cikkeknek úgy tudom meg van az ár állapítva.

Dr. Kertész Kálmán: Nincsen megállapítva a ruhánál sem...

Kölessey: Annak nincs akadálya, hogy a bizottsági tag úr által kívánt formában felírjunk. A kormány egyébként egységes árszabozást kíván kiépíteni s ennek során a kisipari cikkek árát is megállapítják.

A bizottság ilyen értelemben határozott és elfogadta a gazdasági felügyelő jelentését.

FONTOS CÉLPONTOKAT PUSZTÍTOTTAK EL LENINGRÁDBAN A NÉMET REPÜLŐK

Berlin, november 5. (Német TI) A német légitámaszpont erős harcra költöztetett november 3 és 4-én a rosztovi térség vasútvonalát és mozgásban levő holmvista hadianyagot szállító vonatot támadta meg. Több bombatalálat következtében kigyulladt és elpusztult üzemszággal megakadt 3 vonat. Ugyancsak teltalálatok pusztítottak el egy szállítóvonatot és 3 mozdonyt, 16 szállító vonat súlyosn megrongálódott. (MTI)

Berlin, november 5. Katonai helyről jelentik a Német TI-nek: Nov. 4-én eddigi jelentések szerint összesen 48 gépet vesztettek a bolsevisták. (MTI)

Berlin, november 5. Mint a Német TI-vel katonai helyről közlik, Leningrád elcsúszott éjszaka ismét a támadások célpontja volt. Találatokat szenvedett meg a Finnország pályaudvar környékén, mely a város északi részén szomszár a Néva mellett fekszik. Mellel felül el a hatalmas tüzezési laboratórium, a másik oldalon a tüzezési akadémiát, délre több fontos hid vezet át a Néván. Kiseb távolabb dolgozik a Krasznojé Szmanja fegyvergyár. Az Október pályaudvar, amely szlovén bombatalálatok érték, a moszkvai vonal végpontja. (MTI)

KESZÜLŐDÉS A SVAJCI LABDARUGÓK ELLEN

Budapest, november 5. Szerdán volt a Svájcba készülő válogatott labdarúgó csapat első kétkapus edzése. A válogatott csapat az Elektromos ellen játszott. Az eredmény az elsőföldben 1:0, a második földben 5:1 volt a válogatott javára, amely így végeredményben 4:1 arányban győzött. Az összejátszást előreláthatólag a jövő hét elején közlik. (MTI)

DEMOKRATA HAZUGSÁGOK

Berlin, november 5. Illetékes német helyről közlik: A birodalmi főváros politikai körében szerdán este a helsinki állítólagos német ellenes tüntésekről külföldön, főleg a haztoni rádió által terjesztett híreket hozzászólnak helyesnek és amelyeket csak azért találtak ki, hogy az amerikai közvéleményt félrevezessék Finnország igazi magatartása felől. Német részről utánajártak ezeknek az állításoknak, jelentik ki és megállapították, hogy a helsinki német követésnek semmiféle tudomása nincs ilyen tüntetésről. Egyébként utának a finn kormány eafolára, amely szintén hazugságnak helyezel ezeket a híreket. (MTI)

NÉMET BOMBAZAPOR A KRIMI OROSZ BÉHAJÓZÓKRA

Berlin, november 5. Katonai helyről jelentik a Német TI-nek: A német légitör 4-én is sikeresen folytatta azoknak a hajóknak a bombázását, amelyek a szovjet megkísérelti csapatának s hadianyagúknak elszállítását a veszélyeztetett kímli kikötőkből. A különböző kikötők ellen végrehajtott ismételt támadások során nagy lömögű herakásra szánt hadianyagot pusztítottak el és súlyos vereséget okoztak a hajóra szállításra előkészített szovjet egységeknek. A keleti arcvonal déli szakaszának több részén a német légitör főleg vasútvonalakat bombázott jó eredménnyel. Sikerült nyitni pályán haladó 11 szállítóvonatot és 5 mozdonyt és pályaudvarokon több mint 120 vasúti kocsit elpusztítani, 26 vonatot és 7 mozdonyt bombatalálatok érték és megállításra kényszerítették. (MTI)

Nagyszerű mezőnyvel, másfél száz versenyző részvételével tartották meg az idén Debrecenben a Hubertust

Karácsony huszárszázados nyerte Debrecen város remekművi, hatalmas ezüstsérlegét

Debrecen város előkelő társadalmának egyik legnagyobb eseménye minden évben a Hubertus vadászlovaglós-verseny, amelyet már hetekkel előzz izgalmas versenyek előznek meg. A különleges körülmények között is az idén szintén nagyszabású keretek között tartották meg Debrecenben a Hubertus vadászlovaglós-versenyt és az ezt megelőző falkavadászatokat. A szerdai Hubertus előtt a debreceni huszárok, tüzekek és fogatolt vonatosztálybeliek rendeztek hetenként falkavadászatot, amelyek iránt minden egyes alkalommal igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. Volt olyan falkavadászat, amelyen csak hogy egyet említsünk meg: a debreceni helyőrség egész gyalogos tisztikara részt vett. Természetesen a lehetőségek szerint a huszárok, tüzekek és a fogatolt vonatosztályosok is nagy számmal képviseltették magukat. Az egymást követő falkavadászatokon állandóan fokozták a látványosságát és növelték az akadályok számát.

A Hubertus emlékavadászat zárta le az idén a falkavadászatokat, amelyet szerdán délelőtt rendeztek meg kifutóval. A Hubertus vadászlovaglós reggel 10 órakor kezdődött a Kettős-halomnál. A főbb mint 150 főnyi versenyző, — akik között 80—100 fő volt tiszt, — innen indult el lóháton a csaknem 12 kilométer hosszú, akadályokkal, meglepetésekkel teli tereprevezetékkel teletüzdelte útvonalon. Részt vett a versenyben két hölgy versenyző is.

Az izgalmas és sok élményt hozó tereprevezetés után a debreceni repülőterén volt a Hubertus kifutója, mintegy 800—900 méternyi távon, amelyen az egész vadászat legerősebb akadályai, egy vízes árok melletti sörvénykerítés is szerepelt. Míg a kifutót megelőző tereprevezetésben az összes versenyzők egy csoportban vettek részt, addig a kifutóban négy külön csoport indult. Külön futottak a lovasított tisztek, külön a nem lovasított tisztek. A harmadik csoport a tiszthelyettesek, a negyedik a tisztesek csoportja volt. A kifutóban csak azok vehettek részt, akik legalább két falkavadászatot résztvettek, a Hubertuson egyetlen akadályt sem hagytak ki, s mindvégig ugyanazt a lovat lovagolták.

Az utóbbi idők legnagyobb és legszebb mezőnyű lovasversenyére szerdán délelőtt igen sokan gyűltek össze a repülőterén. Ott láthattuk dési Bajnóczy József altábornagyot, hadtestparancsnokot, a debreceni helyőrség tisztikarának számos kiváló tagjával. A debreceni tisztek közül, — a szolgálati érdekből akadályozottakon kívül alig maradt el valaki a nagyszámú versenyről. Részt vettek természetesen a nagy

sporteseményen a tisztek családjai is. A polgári személyek közül ott volt dr. Kölcsey Sándor polgármester, Zöld József h. polgármester, Dömsödy Imre tanácsnok és még igen sokan.

Fél 12 óra tájban futottak be a Hubertus vadászlovaglós résztvevői a repülőterre. Remek vágásokat, akadályugratásokat láthatott a nagyközönség. A befutás után rövid idő alatt megalakult a négy csoport, s közelesem felállottak a lovasok a kifutó rajtjához, a repülőter déli oldalára. Izgalmas és pompás mérkőzés következett ezután. Megnehezítette a versenyt a már említett akadály, amelyet azonban a versenyzők pompásan vettek. Jóllehet a lelovagolt 12 kilométer nehéz hajrája meglátszott a lovakon, mégis izgalmas verseny kezdődött. Először a lovasított tisztek csoportja futott. Faj-fej mellett küzdöttek, s végül az eredmény a következőképpen alakult: első lett Karácsony huszár-százados, második Raubinek tüzérfőhadnagy, harmadik Zitás Pál vonatosztálybeli százados. A következő helyezések: 4. Hanák tüzérfőhadnagy, 5. vítez Petkóczy tüzérfőhadnagy, 6. Pusztay vonatosztálybeli zászlós, 7. Kemény-Beke főhadnagy, 8. Puszkás vonatosztálybeli hadnagy.

Szép mezőny alakult ki a nem lovasított tisztek csoportjánál is. Itt a helyezések a következőképpen alakultak: 1. Külöls főhadnagy, 2. dr. Hadházy Levente százados, 3. dr. Kovács zászlós, 4. Lajos százados, 5. Csordás főhadnagy, 6. Fejes főhadnagy, 7. Török hadnagy, 8. Kucsera Endre százados.

Ardrágítás, illetve árurejtegetés gyanújával két zsidót vett őrizetbe a debreceni rendőrség

A nyomozás során közel hatezer pengő értékű textilárut foglaltak le

A debreceni rendőrségnek néhány nappal ezelőtt tudomására jutott, hogy a József kir. herceg-utca 15. szám alatt Weisz Jenő fűrdőkezelő lakásán nagyobb mennyiségű textilárut rejtegetnek. Az értesülés vétele után Szabó Gyula rendőrtanácsos, a bűnügyi osztály vezetőjének irányítása mellett a rendőrség széleskörű nyomozást indított.

Vitéz Rékassy László detektív napokig dolgozott, míg a tényállást meg lehetett állapítani. Weisz Jenő zsidó fűrdőkezelő lakásán elrejtve

nagyszerű teljesítménnyel nyert elismerést báró Werzebe Gertrud úrhölgy, ki külön remek tiszteletdíjat kapott.

A tiszthelyettesek csoportjában 1. Pusztai József mérőszázadbeli törzsörmeister, 2. Ignáth László vonatosztálybeli törzsörmeister, 3. Papp Lajos mérőszázadbeli örmester, 4. Kovács János huszár-törzsörmeister, 5. Gavallér József huszár-törzsörmeister lett.

A tisztesek csoportjában a helyezések: 1. Tányér József huszárszakaszvezető, 2. Bodnár Sándor tüzér szakaszvezető, 3. Juhász Sándor huszárszakaszvezető, 4. Csatáry Pál vonatosztálybeli szakaszvezető, 5. Molnár Sándor tüzérszakaszvezető.

A remek futamok után dési Bajnóczy József hadtestparancsnok felesége nyújtotta át a tiszthelyettesek és tisztesek csoportjában első öt helyezést elért versenyzőknek az értékes tiszteletdíjakat.

A tisztek részére pedig este fél 9 órakor az Uri Casino helyiségében osztották ki az értékesebbnél értékesebb díjakat. Debrecen város hatalmas, remekművi talpas ezüst kupáját Karácsony huszárszázados kapta.

Külön elismeréssel kell megemlékeznünk a mindenben kifogástalan, precíz, körültekintő figyelmes rendezésről. A heteken át tartó falkavadászatot, a Hubertust és a kifutót vítez Kovács Kálmán vezérőrnagy, hadtest tüzéparancsnok szervezte meg, katonás pontossággal és újszerű elgondolásokkal. Ebben a hatalmas munkában a huszárság részéről díszgyőri Czako alezredes, a tüzérség részéről Amon Ferenc alezredes, a fogatolt vonatosztály részéről Hatky alezredes támogatta őt teljes sikerrel. A nagyszámú rendezőgárda élén Kóvér Akos tüzéroronagy tevékenykedett elismerésemelőt sikerrel. Főleg nekik volt köszönhető, hogy ilyen pompás lovasmérkőzésben volt része Debrecen város előkelő úritársadalmának.



77. JÓTEKONYOBLU M. KIR. ALLAMI SORSJÁTEK

Főnyeremény: 40.000 aranypengő.

24.000 nyeremény
348.000 pengő értékben.
Nyeremények:
20.000 ar. P
10.000 ar. P
2-szer 5.000 ar. P
4-szer 2.500 ar. P
6-szor 2.000 ar. P
29-szer 1.000 ar. P

és még számos nagyobb és kisebb nyeremény, melyeket mind készpénzben fizetnek ki.

Huzás december 4-én

Sorsjegyárak:
Egész: ar. P 3.— Fél: ar. P 1.50

Kapható:
Kapható minden osztálysorsjegy főosztályonál, valamint az összes dohánytözségben.

egymást és így nem lehetett azon csodálkozni, hogy Weisz Jenő húsz pengő ellenében hitsorsosa rendelkezésére boosájtotta a József kir. herceg-utcai lakását.

Klein azonban még így jobban megtalálta számítását, mintha fényes fűtőcai üzlettel rendelkezett volna, mert az üzletbért és a segédet nem kellett fizetni. Mindent elintézett ő maga, hogy a haszon minél nagyobb legyen. A zsidó textilnek nagy összeköttetései voltak a környékbeli vidéki városok textiláru kereskedőivel és így az üzletet könnyen le lehetett bonyolítani.

Ezzel még nem is lett volna baj, hiszen legális üzletet mindenütt lehet kötni, sőt akkor is, ha valakinek nincs fényesen berendezett üzlete a Piac-utcán. A baj ott kezdődött, hogy Klein Jenő nagyobb mennyiségű árut halmozott fel és ezt a felhalmozott árut ardrágításal hozta forgalomba, hogy így magának jogtalan anyagi hasznot biztosítson.

Ma, amikor az Anyaggazdálkodási Hivatal rendeleteit egymásután adja ki, hogy ezzel az országlakosságának szükségletét biztosítsa, Klein Jenő eljárását nem lehet nevezni legálisnak. A zsidó ha nagyszerű üzletember is, most az egyszerű számításába egy kis hiba csúszott be. Klein Jenő megelégedett arról, hogy Debrecenben rendőrség is van. Az árkalkulációnál pedig ezt is figyelembe kell venni, mert mióta az Országos Árkormánybiztosság az egyes cikkek árát megállapította, a debreceni rendőrség éber figyelemmel őrködik a debreceni polgárok érdekeire és mindenütt lecsap, ahol szükségesnek látja.

Igy csapott le a rendőrség Klein Jenőre is, aki magával sodorta hitsorsosát Weisz Jenőt is. Áruhalmozás, árurejtegetés és ardrágítás miatt mindkettőjüket őrizetbe vette. Az utóbbival szemben csak az árurejtegetés gyanúja áll fenn. A két zsidót kihallgatásuk és a vallomást jegyzőkönyv elkészítése után átkísérik a királyi ügyészség fogházába. A rendőrség megtette a szükséges intézkedéseket, hogy a bűnelkövetők lefoglalt 5—6.000 pengő értékű és egy kocsi teljesen megújított textilárut át szállítsák a kir. ügyészségre.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

Pillanatsfelvételek a „Hubertus“ vadászlovaglósorról:



I. Nem lovasított tisztek versenyző csoportja. II. Lovas tisztek az akadály felett. III. Díjnyertes állatok. IV. Weisz Dési Bajnóczy altábornagy jelenlétében kiosztják a díjakat.

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Gombos András kereskedő, Csillag-utca 64—Balogh Mária, Honvéd-temető-utca 47. Szőke János napszámos, Kunhalom-utca 8—Tokai Julianna Józsa, Veszlő Bódog lt. őrmester, Péterfia laktanya—Frigyos Tekla Mária MAV Kolónia III-1. Marosi István szobafestő, segéd, Hadházi-utca 7—Kiss Julianna Baszhalom-utca 64. Sándor János MAV Kunhalom-utca 55—Jónás Ilona Tegez-u 83. Kaszás András asztalossegéd, Szoboszlai Papp L-utca 14—Szabó Margit Hegyi Mihályné-utca 17.

Házasságok: Perge István napszámos, Józsa—Horváth Zsuzsanna, Hadházi Zs-telep 16. Vajda Balázs hentes, Boeskaitec—Rabud Zsófia Kiskunhalas.

SZÖNYEGEKET

űgönyöket, ágyterítőket stb. legolcsóbban vásárolhat

Horn Rezső szőnyegházaiban
Debrecen, Kossuth-utca 19. szám

Születések: Acs Gábor doh. jöv. altiszt Mák-utca 7, leány Márta, Csáki Péter napszámos, Ebek 15, leány Katalin, Papp József napszámos, Bátor-utca 21-c, fiú József, Csázi Lajos földbírtokos, Hajdú-szoboszló, fiú Béla, Földvári Lajos gazdasági eszélő, Ebek 33, leány Julianna Schwarc Mózes gyógynövénykereskedő, Újfehértó, fiú Jenő, Osztroviczki László lakatos, Telegi-utca 55, leány Olga, Nagy Sándor banktiszt, Burgondia-utca 15, leány Mária, Sipos Lajos honvéd tőrőrmester, Csóka-utca 3, leány Emília, Filip Károly Nagycsere 154, leány Katalin, V Tóth Antal MAV napidíjas, Meszena-utca 7, fiú Zoltán, Szobonya Mihály v. hajdú, fiú László, Tóth-telep IV-utca 8, Lukács Miklós mérnök, Károly Ferenc József-út 3-b, leány Marianna, Thoma Jenő képerkező, Jókai-utca 40, leány Emma, Fodor István napszámos, Hunyadi-utca 8, fiú József, Ceglédi Mihály farvos, Vulkán-telep 20, leány Ilona, Guló Lémér napszámos, Szotyori-utca 2, leány Irén, Csonka István tímáregéd, Sámsoni út 74, leány Erzsébet, Bobák Sándor városi tisztviselő, Csapó-utca 63, leány Mária, Orbán János napszámos Király Ferenc-utca 26, leány Mária, Dr. Bodor Pál orvos, Erőműfalva, leány Mária, Tóth Kálmán altiszt, Csetete-u. 13, fiú András, Roszko Gyula MAV vezető, Rothermer-utca 43, fiú György, Balogh László Szondi-utca 6, fiú László, Kovács László napszámos, Pacsirta-utca 10, fiú László, Harangi Sándor bőripari m., Dömsödi-utca 5, leány Irén, B. Nagy János földműves, Cucca 47, leány Ilona, Veres József gazdálkodó, Haláp 187, sz., leány Erzsébet, Drexler Béla könyvelő, Buzi-utca 6, fiú Béla, Bodó Lajos hentes Biri-utca 9, fiú István, Koponyás Mihály napszámos, Nemzetőr-utca 3, fiú Zoltán, Fodor András napszámos, Karcag, leány Mária.

Halálozások: Dobi Tibor ref., 2 éves, Balmi-utca 14. Csomós Mária ref., 14 éves, Zádor-utca 33, Harsányi Istvánné ref., 74 éves, Kishegyesi-út 40. Blau Adolf ir., 74 éves, Hatvan-utca 33. Galambos Anna ref., 17 hónapos, Pesti-utca 4. sz. Jancsenik József rk., 64 éves, Vámospétes, Moldvai Ferenc ref., 81 éves, Homo-utca 159. Nagy József ref., 72 éves, Hargitta-utca 1. Bural Zsuzsanna ref., 83 éves, Jókai-utca 18. Jobbágy András rk., 31 éves, Ladamóc, Kovács Lajos ref., 69 éves, Tóth Árpád-utca 49. G. Nagy Jánosné rk., 47 éves, Kishegyesi-út 40. sz. Poresin Antal ref., 27 éves, gróf Leibingen-utca 27. Vagner Ferenc ref., 3 hónapos, Nagycsere 62. Dobi Erzsébet ref., 34 éves, Magoss György-tér 29. Csúti Tiborné ir., 56 éves, Ferenc József-út 79. sz. Szabó Ilona ref., 6 éves, Bujdosó-utca 46. Szilágyi Gábor ref., 10 éves, Vámospétes, Pokorádi Mária ref., 21 hónapos, Polgár Védres Pálné ref., 70 éves, Vigkedvő Mihály-utca 20. Tánki Mária gk., 15 éves, Gálospéteri, Vas Márton ir., 68 éves, József kir. hg-utca 59. Meszesán Imréné ref., 50 éves, Kishegyesi-út 40. Erdős István ref., 81 éves, Nagyszalonta-u. 18. Özvegy Lente Jánosné ref., 54 éves, Nagycsere 1. Dr. Oláh Jánosné rk., 62 éves, Apaffy-u. 113. Dr. Szép Géza ref., 41 éves Cegléd, Kalapos József ref., 54 éves, József kir. hg-utca 8. Comba László ref., 17 napos, Virág-utca 25.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

Gyógyíthatatlan betegsége miatt felakasztotta magát egy nyugalmazott vasuti pályaoőr

Balogh István ny. vasuti pályaoőr régebbi idő óta betegeskedett már, s a gyógykezelés ellenére sem javult az állapota. Legutóbb aztán elhatározta, hogy operációnak veti alá magát. Az operáló szakorvosok azonban a műtét elhalasztását ajánlották, mivel a betegség abban az időben olyan természetű volt, hogy a műtét esetleg kockázatos lett volna. Ez az orvosi megállapítás aztán ügylátszik olyan tragikusan érintette Balogh Istvánt, hogy ekkeseredésében elhatározta, hogy megváltik az élettől. Tervéről még csak nem is sejtette feleségét és hozzátartozóit sem, hanem az elmúlt hajnalban váratlanul végrehajtotta az öngyilkosságát.

A nyomozó hatóságok eddigi

megállapítása szerint Balogh István este még nyugovóra tért, s beszélgetett is éjszaka feleségével, aki azonban elaludt. Ezt az alkalmat használta fel az 58 éves vasuti pályaoőr arra, hogy kint az udvarukon lévő diófára felakassza magát. Egy kis székelt vitt ki a fa alá és azon felkapaszkodott a lehajló ágra s úgy hurkolta fel a kötelet, amelyen reggel 5 óra tájban holtan függve találta a felesége. Segíteni már nem lehetett rajta, mert órákkal előbb beállt a halál.

Az idős ember gyógyíthatatlan betegségéből tehát a halálba menekült. Mivel bűncselekmény, vagy rejtély nincs halála körül, a királysí-ügyszétség temetésére megadta az engedélyt.

Nyakas László pedagógiai előadása a Gönczy Egyesületben

A Gönczy pedagógiai szakosztálya előadásainak keretében Nyakas László referáló a történelem, polgári kötelességek és jogok tanítását ismertette az új tanterv szellemében.

A nagy felkészültségű és minden részletet bőven feltáró ismertetésből világosan kitudt a történelem tanításának jelentősége, mely a nemzeti öntudat felfakasztásában az összetartozandóság érzetének kifejlesztésében, a helyes nemzeti ítélőképesség megalapozásában, a hittel, reménységgel való munkálkodásra buzdításban, a megnevelkedés és állampolgári kötelességeink mindenkor teljesítésében áll.

A történelem tanításának jelentőségével szinte párhuzamos a célja is: a mult iránti érdeklődésből eredő történelmi érzék kifejlesztése, a nemzeti öntudatnak összetartozandóságnak, felelősségérzetnek felkeltése, nemzeti erényeink ápolása s az ősek példáján felhuzduló hittel és lelkesedéssel végzett tovább-építő munkára való sarkalás.

Az állampolgári kötelességek és jogok

tanításának tárgyi célja, hogy a tanuló a magyar állam berendezését megismerje; erkölcsi célja, hogy megérezze a saját életét és az államélet közötti szoros összefüggést és hasznosan, önfeláldozóan bele tudjon illeszkedni a nemzeti közösségbe.

Nemzetünk történelme tele van vörrel, küzdelemmel a nagy áldozatok megszámlálhatatlan sokaságával. Ezek a lángszólképző fegyver történelmi események és nagyságok megmutatják a ma élőknek is az utat, melyen haladni kell, mert felelőségek vagyunk nemcsak a jelenért, hanem a jövőöért is. Ha a gyermekek lelkeiben felébred ez a szent felelősségérzet, az lesz a történelemtanítás koronája.

Nyakas László értékes előadását nagy figyelemmel hallgatta az ORTE helyiségében összegyűlt tanítóság.

November hó 10-én, hétfőn d. e. 5 órai kezdettel az ORTE színházában dr. Karalyos Gyula áll. ig. tanító, isk. felügyelő „Gyakorlati pedagógiai feljegyzések egy sánci tanulmányút alkalmából” címmel tart előadást. (H. J.)

Arcképek, vasuti igazolványképek, okmánymásolatok
Hangya bérház **Burg József** fotoszalonból

Az angolszász sajtó offenzívia a japán-amerikai háboru érdekében

Az Egyesült Államok magatartása Japánnal szemben még mindig tisztázatlan. Ez a körülmény annyival is inkább figyelemreméltó, mert a brit sajtó a japán-amerikai viszony kommentálásával egyáltalán nem hagyott föl és e kihívó hangjával. Ha a londoni nagy lapok pillanatnyilag valamivel szelvedeb hangot is ütöttek meg, ez mit sem jelent, mert hiszen az egész világot behálózó brit hírszolgálatnak még mindig marad elég oly orgánuma, amely szakadatlanul fújja a háborús harsonnákat. Így Helen Kirpatrick, a közismert újságíró nő Thaiföld és Burma ellen irányuló és közvetlen küszöbön álló japán támadásról ír és arról biztosítja olvasóit, hogy Japánban komoly előkészületek folynak Szibéria ellen is. Helen Kirpatrick többek között szóról szóra ezeket mondja:

— Kétségtelen, hogy Japán részéről egy ilyen akció, mintán ez Szingapurt és Ausztráliát is veszélyeztetné, az Egyesült Államokat is bevonná a konfliktusba. Nyilvánban már valóban nem lehetett volna kimondani, hogy ha Kelet-Ázsiában háborúra kerül a sor, akkor is az Egyesült Államoknak harcolni kell Anglia érdekében. Kirpatrick kisasszony egyébként nem mulasztja el olvasóit arról sem biztosítani, hogy abból a körülményből, miszerint az új japán kormányt a veszedelmes feszült politikai helyzet sem tudja befolyásolni és félrevezetni egyáltalán nem volna helyes, a japán tervek megváltoztatására következtetni.

Ebből a kijelentésből világosan látni, hogy az angolok semmitől sem félnek jobban, mint a Japán és az USA között folyt tárgyalások folytatásától.

Ezeknek a tárgyalásoknak a megzavarása volt és marad egyetlen pillanatnyi céljuk. Hogy milyen ügyesen és mennyi előrelátással igyekeznek az Egyesült Államok magatartását befolyásolni, arra érdekes fényt vet egy másik eset. A Mercurio c. és Valparaiso megjelenő egyik legnagyobb esilei újság például azt támasztja a sajtó kormányának, hogy készüljön elő a minden pillanatban kitörhető japán-amerikai háborúra és ezzel kapcsolatban bizonyos esilei fenntartás aitt levő tengerészeti és légi támaszpontoknak az USA flotta részéről történő megszállására. A megszállás szempontjából szambajóhető támaszpontként említi meg többek között a Húsvét- és Robinson-szigeteket, valamint Juan Fernandez és Aricaít.

Ezen kommentárok helyes megítéléséhez feltétlenül tudni kell azt, hogy a Mercurio Edwards-éknak, a híres angol-esilei bankáresaládnak hírtokában van és évtizedek óta az angolok délamerikai politikájának legjelentősebb szószöve. Az Edwards-esalád közelmúltban elhunyt feje fél életén át képviselte Csilét mint követ Londonban. Ha a Mercurio a esilei kormányának most azt a jóindulatú tanácsot adja, hogy barátokkézzel meg bizonyos támaszpontoknak az Egyesült Államok részéről történő megszállására,

akkor az semmi körülmények között sem jelent egyebet, mint hogy a brit kormány ezt az eljárást nem tekinti barátságos ténykedésnek, föltéve természetesen, hogy ez a japán-amerikai háború kitörését siettetné. Mindenekelőtt függetlenül a Mercurio alibit is igyekeznek szolgáltatni Roosevelt elnöknek, amely lehetőséget adna neki arra, hogy a Japánnak szóló hadiintézkedését Dél-Amerikára is hivatkozhassék.

Ma még nagyon nehéz megítélni, mily mértékben tudlak ezek a sajtóhangok a washingtoni kormányt a Churehilltől oly annyira várt irányba befolyásolni. Mindenesetre igen figyelemreméltó körülmény, hogy Knox, az Egyesült Államok tengerészeti minisztere a löszgyárossokhoz a közelmúltban tartott gyűlésén a támaszpontokról, mint elkerülhetetlenről beszélt és hangsúlyozta, hogy az bármely nap bekövetkezhet. Érdekes, hogy Knox beszédének hivatalos kiadványából az Admirális kivánságára törölték azt a kitétel, hogy „bármely nap bekövetkezhet”. Ezt az esetet csak egyféleképpen lehet értelmezni. Egyrészt világosan mutatja, hogy az Egyesült Államok elyben ugyan kész a Japán elleni háborúra és hogy az ilyen kijelentések, mint amilyen Knox miniszteré is, a világnak a háborúra való előkészítését szolgálják, másrészt azonban arra mutat, hogy az USA admirálisai a nyombani támadásra még nincs felkészülve és éppen ezért szükségesnek látja — ha utólag is — a politikai nyilatkozatok hangjának és iramának fekécsését.

Rendkívül fontos, hogy ezeket a tényeket annyival inkább se veszítse senki egyetlen pillanatra se szem elől, mert egészen bizonyos, hogy az Egyesült Államok Japán elleni támadásának első napján napvilágot fognak látni azok a körülmények, amelyeknek egyetlen feladata a háborús felelősségenek az Egyesült Államokról való elhárítás lesz.

(Dr. Szabó László)

A „Hatvani” ifjúsági előadás a Csonkai színházban

A református teológus ifjúság reformációi emlékünnepevények nagy sikerrel kezdettől csütörtökön délután 4 órai kezdettel ismét színre hozza Nagy Sándor remek egyfelvonásosát, „Hatvani”-t. Az ifjúsági előadásban még a Kollégiumi Kántus számai és Varga Zsigmond kollégiumi szenior beszéde az ifjúsághoz szereznek. A teológusok így akarnak módot nyújtani arra, hogy Debrecen társadalmának minél szélesebb rétegei megismerhessék munkájukat, azok is, akik az elmúlt napokban nem tartózkodtak itthon. Mindenkit szeretettel hívnak és várnak. Az összes földszinti helyek 80 f., I. emelet 70 f., II. emelet 60 f., karzatúlvó 40 f., állóhelyek 30 f. Jegyek a kollégiumi szeniori hivatalban csütörtökön délelőtt 10—11-ig kaphatók. Telefon: 30 45. És az előadás előtt a pénztárnál.

FELMENTETTEK A TISZAVIDEKI TÉSZTAGYAR TULAJDONOSÁT ÉS VEZETŐIT A GONDATLANSÁGBÓL OKOZOTT TESTISÉRTÉS VADJA ALÓL

Annak idején megemlékeztünk arról, hogy Berencsi András munkásnak egyik kezét összeroncsolta egy gép a Tiszavidéki Tésztagyárban munka közben. Emiatt feljelentette a gyár tulajdonosát és vezetőit. A királyi ügyszétség gondatlanságból okozott súlyos testisértséssel vádolta Veiler Lászlónt, a Tésztagyár tulajdonosát, valamint férjét, Veiler László gyári művezetőt és Bánhidi Béla műszerészt. A szerdai főtárgyaláson a vádlottak tagadták, hogy részükrol valami mulasztás történt volna, ami előidézhette Berencsi sérülését. Ugyan akkor a szakértők megállapították, hogy a sérülést egyedül a sérült vigyázatlansága okozta, mert úgy nyult be a gép szerkezetébe, hogy a szabályos elzáró készülék nem használta. A törvényszék így mindhárom vádlottat felmentette a vád és következményei alól. Az ítélet jogerős.

Kárpitosmunkákat
szakszerűen készít, javít
Pucsera János
kárpitosmester, Csetete-utca 9.

Harsányi László városi tisztviselő, a kitűnő költő tragikus hirtelenséggel elhunyt

Kedden este még moziban volt a feleségével s reggel holtan találták - Harsányi László temetése szombaton délután fél 5 órakor lesz

Egész Debrecenben nagy és őszinte megdöbbenést keltett az a szomorú hír, hogy Harsányi László városi tisztviselő, a kitűnő költő, szordára virradóra 38 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt. Harsányi László ahhoz az irói generációhoz tartozott, amely a trianoni összeomlás után még maga is félig alélton, félig ébredésvé igyekezett felrázni a keresztény magyarságot. Itt született Debrecenben 1903. augusztus 7-én és szorosan összenőtt ezzel a várossal. Középkorait a református gimnáziumban végezte s ugyanitt tett érettségét is. Ezután beiratkozott a Tisza letván Tudományegyetem orvosi karára, majd a filozófiai karon folytatta tanulmányait. Közben értékes irodalmi munkákat fejtett ki. Az „Egyetem” című folyóirat az ő szerkesztése alatt emlékező magasan az addigi név fölé.

latos operettszöveget írt tele ötlettel és színes versekkel, amelyekhez Schach Manka, az országos hírvégszerzőnő iri remek muzsikát. Az operettet az egyik színigazgató már el is fogadta, de a budapesti operett-színházak válsága miatt a bemutató elmaradt.

Néhány hónappal ezelőtt Harsányi azt tervezte, hogy külön kötetben kiadja összegyűjtött verseit. Kedves tervéről többször beszélt jóbarátjának, Tóth Endrénének, a szintén neves költőnek. Sajnos, ez a terv sem vált valóra. A hallatlan munkabírású harsányi László ellenálló képessége az utóbbi időben lassankint feléledt. Még hétfőn bent járt a városi levéltárban és elvégezte a munkáját. Este feleségével, akivel a legteljesebb egyvetértésben élt, elment a moziba. Mozi után még el-

beszélgettek és szerdán hajnalban váratlanul elköltözött az élok sorából. Vele egy lelkes jó magyar ember, egy tehetséges költő és egy kitűnő tisztviselő dönt ki az élok sorából. Tragikus hirtelenséggel bekövetkezett halála feleségét, két gyermekét, özvegy édesanyját és testvérét mély gyászba borította. De megrendült szívvel gyászolják Harsányi Lászlót a barátai, a kollégái és olvasói, akik a riméken és a ritmuskon keresztül tisztán belelátják Harsányi nemcs szívébe.

Az utóbbi hónapokban különösen sokat dolgozott a Csokonai Körért, előbb pedig a Tiszántúli Szépművészeti Társulatnál, Valóban minden szépért és nemesért lelkesedő idealista magyar ember volt Harsányi László, akinek elvezése a magyar irodalomra is nagy csapás.

Harsányi László halálától a Damjanich utca 2. számú gyászszobájában a Kötemetőre szállították. Itt fogják felváltatni. A temetés szombaton délután fél 5 órakor lesz a ravatalozóból a református egyház szertartása szerint. A temetést a Gebauer temetkezési intézet rendezi.

hogy a kofák rendőrt hívtak, ha a gazdálkodó 2.50 pengőn felül akarták értékesíteni a baromfit. Ezeket el is kobozták, s öt perc múlva ugyanazt a kacsát, libát a kofa 3 pengőért árusította. Ezt a „láncolást” meg kell akadályozni, s a megkülönböztetést meg kell szüntetni!

A továbbiakban felemlítette, hogy október 31-én túl nem lehet vásárlási igazolványt kérni vetőmagra sem. Ezeket sorolt fel, hogy voltak olyan gazdák, kik október közepén már megvették a vetőmagot, el is vetették, de az átvezetést csak most, november 5-én akarták eszközölni. Ezek ellen megakarják az eljárást indítani. Kérte, hogy ezekkel szemben amnesztiát alkalmazzanak, s tegyék lehetővé, hogy azok akik katonai szolgálat miatt, vagy későbbi haszonbérleti szerződés-kötés miatt kestek el, most is kaphassanak vásárlási engedélyt vetőmagra.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester válaszában hangoztatta, hogy megvizsgálják a viaszcsomagokat. Az Ártáblának a piacon kint kell lenni!

Kertész Kálmán: Márna nem volt kint, személyesen győződtem meg róla.

Kölcsey: A baromfiár-megállapításnál figyelemmel voltak nemcsak a termelő, de a fogyasztók érdekeire is. Egyébként egyenes árrakkal dolgozunk.

Kertész Kálmán: Nem egyenes, mert a megye községeiben és városiban magasabbak a baromfiárak, csak Debrecenben alacsonyabbak...

Kölcsey: Ami a vetőmagot illeti, a gazdák fel lettek értesítve idejében. Ha méltánylást érdemlő esettel állunk szemben, eltekintünk az időponttól. Egyébként meg fogjuk vizsgálni a nehézményezeti kérdéseket.

A polgármester válasza után a bizottság eltagadta a polgármesteri jelentést.

VALLASOS UNNEPELY AZ ISPOTÁLY-TEPLOMBAN

Szerdán délután 5 órai kezdettel az ispotályi egyházzrész vallásos, műsoros unnepelet rendezett. Igét hirdetett Lovas László vendégszónok, klinikai lelkipásztor.

Utána Borsos Ervin III. éves zeneakadémista adta elő Bach: „Air” című művét művészi érettséggel hegedűjátékban a hallgatóság nagy térszése mellett.

Az egyházzrész tagjai bibliai jeleneteket adtak elő, végül Birinyi János segédlelkész mondott magasztos záróimát.

Különös minőségű és olcsó
Iráógép, számológép, sokszorosítógép
HURAY vállalat
székhely: Győr, Jókai utca
Debrecen: Kővárosi utca 10. sz. 1. em.
IPARKAMARA TELEFON: 17-40

MEGBUNTETTEK, MERT NEMFIZETŐ BERLOJENEK LAKÁSÁRÓL LESZEDTE AZ AJTÓT

Különös ügyben tartott főtárgyalást szerdán a debreceni törvényszék Sebestyén büntető tanácsa. A vádlott Iván Gábor józsa háztulajdonos, földműves volt, akinek volt egy nem fizető lakója. Bár Iván Gábor többször kérte lakójától a házbért, az azonban nem fizette meg. Erre Iván bosszút forralt és leszedte a lakás ajtaját és ablakát, s így akarta fizetésre, vagy kiköltözésre kényszeríteni a lakóját. Az ügyből per lett, amelynek során a törvényszék zsarolás vétségének kísérletében bűnösnek mondta ki Iván Gábert és ezért jogerősen harminc pengő pénzbüntetésre ítélte, az ítélet azonban próbátőre felfüggesztette a törvényszék.

Kegyelemre terjesztette fel a nagyváradi rögtönítélő bíróság Gánya Flóriánt

Már hírt adtunk arról, hogy a nagyváradi rögtönítélő bíróság fog ítélni Gánya Flórián felett, aki főleggyverrel követett el gyilkosságot. A rögtönítélő bíróság Gánya Flóriánt a védelem és a vád meghallgatása után halálra ítélte. A halálos ítéletet törvény szerint az ítélet kihirdetése után két órával akarták végrehajtani, már minden előkészület

megtettek, amikor a törvényszék kihirdette Gánya Flórián kegyelmi kérvényét és azzal kapcsolatban az ítélet végrehajtásának elhalasztását. Gánya Flórián az izgalomtól elájult, amikor megtudta, hogy egyelőre még sem kerül sor az ítélet végrehajtására. A kegyelmi kérvényre hozott határozat kézhezvételéig így a kivégzés elmarad.

Törs Tibor a magyar vasutasságról

Törs Tibor, a képviselőház alelnöke, a szerenési választókerület országgyűlési képviselője Szerenese panasznapot tartott, majd meglátogatta a szerenési cukorgyár munkásságát és részt vett a mintegyházfői szerenési vasutasság unnepején a Vasúti Olvasókörben. A képviselőt Szegedy MÁV főnöklő, államfőnök üdvözölte és leendőléte szavakkal emlékeztetett meg a magyar vasutasság alkotásos és hazafias munkájáról, melyet mint az ország második hadserege ott áll a háborús erőfeszítések első vonalában. Törs Tibor válaszában nagy elismeré-

sel szölte a magyar vasutastársadalom jelentős teljesítményéről, melyet nemcsak a magyar vezetőikörök, hanem az érdekeltek körök és elsősorban a vállalkozó szellemű felelősségvállalásban küzdő német körök megbecsülését és köszönetét érdemelte ki. Törs Tibor hangoztatta, hogy a mai időkben a magyar társadalom minden rétegének össz munkájára van szükség és tekintetben a követendő példát a magyar honvéd mellett elsősorban a magyar vasutas adja.

A piaci árkérdés

Debrecen város közigazgatási bizottsága előtt,

Debrecen város közigazgatási bizottságának ülésén dr. Poroszlay László tanácsnok ismertette a polgármester október havi jelentését. A jelentéshez dr. Kertész Kálmán bizottsági tag szölte hozzá. A piaci árnaknál tapasztalható bizonyos viszszaszágokról beszélt. Felemlítette, hogy személyesen kívánt meggyőződni az árak alakulásáról. Felment a m. kir. árfelügyelőséghez, ahol hatósági árjegyzéket kért a piaci cikkekről. Itt azt a felvilágosítást kapta, hogy ilyen nincsen, ellenben fejből tudják az árakat. Hasonló tapasztalattal jár a közellátási hivatalban tett útja is. Kiment ezután a piacra, ahol a termékek árát kifüggesztve találta ugyan, de a baromfiárakra vonatkozóan azt a felvilágosítást kapta, hogy az osz lomota az árjegyzéket, s így levették azt. Megállapította, hogy ilyen körülmények között mind a termelők, mind a vevők tájékoztatlanok az árak iránt, ezért kérte a rendőrkap-

társág képviselőjét, hogy ha ilyen esetekben megindítanak valaki ellen az árdra-gítási eljárást, azt szüntessék meg.

Kifogásolta, hogy az ármegállapító bizottságban a m. kir. árfelügyelőség vezetője, három szolgabíró és egy fogalmazó vesz részt, míg mérséggazdasági szakértő nem kapott helyet abban.

Nehézményezte, hogy a földművelésügyi minisztérium által kiosztott tenyészbaromfiak ára sokkal magasabb, mint a rendes forgalombanlevők.

Vitéz Kovács Lajos gazdasági felügyelő: Ezek fájlatok. Ne tessék a ket-tős egymás mellé állítani!

Dr. Kertész Kálmán: Nem is ennek az ára magas, hanem a piaciak ára alacsony! Tarthatatlan, hogy a tyúk ár 1.90, só-vány kacsáé, libáé 2.20, a kóvéré 2.50 pengő. S míg a termelő a hízalással négy hé-lyig foglalkozik, addig a kofák néhány perc alatt 50 fillért keresnek kilogrammonként rajta. Megtörtént olyan eset a piacon,

Alig hogy megdöbbenést keltett az a szomorú hír, hogy Harsányi László városi tisztviselő, a kitűnő költő, szordára virradóra 38 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt. Harsányi László ahhoz az irói generációhoz tartozott, amely a trianoni összeomlás után még maga is félig alélton, félig ébredésvé igyekezett felrázni a keresztény magyarságot. Itt született Debrecenben 1903. augusztus 7-én és szorosan összenőtt ezzel a várossal. Középkorait a református gimnáziumban végezte s ugyanitt tett érettségét is. Ezután beiratkozott a Tisza letván Tudományegyetem orvosi karára, majd a filozófiai karon folytatta tanulmányait. Közben értékes irodalmi munkákat fejtett ki. Az „Egyetem” című folyóirat az ő szerkesztése alatt emlékező magasan az addigi név fölé.

Alig hogy megdöbbenést keltett az a szomorú hír, hogy Harsányi László városi tisztviselő, a kitűnő költő, szordára virradóra 38 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt. Harsányi László ahhoz az irói generációhoz tartozott, amely a trianoni összeomlás után még maga is félig alélton, félig ébredésvé igyekezett felrázni a keresztény magyarságot. Itt született Debrecenben 1903. augusztus 7-én és szorosan összenőtt ezzel a várossal. Középkorait a református gimnáziumban végezte s ugyanitt tett érettségét is. Ezután beiratkozott a Tisza letván Tudományegyetem orvosi karára, majd a filozófiai karon folytatta tanulmányait. Közben értékes irodalmi munkákat fejtett ki. Az „Egyetem” című folyóirat az ő szerkesztése alatt emlékező magasan az addigi név fölé.

Alig hogy megdöbbenést keltett az a szomorú hír, hogy Harsányi László városi tisztviselő, a kitűnő költő, szordára virradóra 38 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt. Harsányi László ahhoz az irói generációhoz tartozott, amely a trianoni összeomlás után még maga is félig alélton, félig ébredésvé igyekezett felrázni a keresztény magyarságot. Itt született Debrecenben 1903. augusztus 7-én és szorosan összenőtt ezzel a várossal. Középkorait a református gimnáziumban végezte s ugyanitt tett érettségét is. Ezután beiratkozott a Tisza letván Tudományegyetem orvosi karára, majd a filozófiai karon folytatta tanulmányait. Közben értékes irodalmi munkákat fejtett ki. Az „Egyetem” című folyóirat az ő szerkesztése alatt emlékező magasan az addigi név fölé.

Alig hogy megdöbbenést keltett az a szomorú hír, hogy Harsányi László városi tisztviselő, a kitűnő költő, szordára virradóra 38 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt. Harsányi László ahhoz az irói generációhoz tartozott, amely a trianoni összeomlás után még maga is félig alélton, félig ébredésvé igyekezett felrázni a keresztény magyarságot. Itt született Debrecenben 1903. augusztus 7-én és szorosan összenőtt ezzel a várossal. Középkorait a református gimnáziumban végezte s ugyanitt tett érettségét is. Ezután beiratkozott a Tisza letván Tudományegyetem orvosi karára, majd a filozófiai karon folytatta tanulmányait. Közben értékes irodalmi munkákat fejtett ki. Az „Egyetem” című folyóirat az ő szerkesztése alatt emlékező magasan az addigi név fölé.

Alig hogy megdöbbenést keltett az a szomorú hír, hogy Harsányi László városi tisztviselő, a kitűnő költő, szordára virradóra 38 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt. Harsányi László ahhoz az irói generációhoz tartozott, amely a trianoni összeomlás után még maga is félig alélton, félig ébredésvé igyekezett felrázni a keresztény magyarságot. Itt született Debrecenben 1903. augusztus 7-én és szorosan összenőtt ezzel a várossal. Középkorait a református gimnáziumban végezte s ugyanitt tett érettségét is. Ezután beiratkozott a Tisza letván Tudományegyetem orvosi karára, majd a filozófiai karon folytatta tanulmányait. Közben értékes irodalmi munkákat fejtett ki. Az „Egyetem” című folyóirat az ő szerkesztése alatt emlékező magasan az addigi név fölé.

Alig hogy megdöbbenést keltett az a szomorú hír, hogy Harsányi László városi tisztviselő, a kitűnő költő, szordára virradóra 38 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt. Harsányi László ahhoz az irói generációhoz tartozott, amely a trianoni összeomlás után még maga is félig alélton, félig ébredésvé igyekezett felrázni a keresztény magyarságot. Itt született Debrecenben 1903. augusztus 7-én és szorosan összenőtt ezzel a várossal. Középkorait a református gimnáziumban végezte s ugyanitt tett érettségét is. Ezután beiratkozott a Tisza letván Tudományegyetem orvosi karára, majd a filozófiai karon folytatta tanulmányait. Közben értékes irodalmi munkákat fejtett ki. Az „Egyetem” című folyóirat az ő szerkesztése alatt emlékező magasan az addigi név fölé.

Alig hogy megdöbbenést keltett az a szomorú hír, hogy Harsányi László városi tisztviselő, a kitűnő költő, szordára virradóra 38 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt. Harsányi László ahhoz az irói generációhoz tartozott, amely a trianoni összeomlás után még maga is félig alélton, félig ébredésvé igyekezett felrázni a keresztény magyarságot. Itt született Debrecenben 1903. augusztus 7-én és szorosan összenőtt ezzel a várossal. Középkorait a református gimnáziumban végezte s ugyanitt tett érettségét is. Ezután beiratkozott a Tisza letván Tudományegyetem orvosi karára, majd a filozófiai karon folytatta tanulmányait. Közben értékes irodalmi munkákat fejtett ki. Az „Egyetem” című folyóirat az ő szerkesztése alatt emlékező magasan az addigi név fölé.

Alig hogy megdöbbenést keltett az a szomorú hír, hogy Harsányi László városi tisztviselő, a kitűnő költő, szordára virradóra 38 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt. Harsányi László ahhoz az irói generációhoz tartozott, amely a trianoni összeomlás után még maga is félig alélton, félig ébredésvé igyekezett felrázni a keresztény magyarságot. Itt született Debrecenben 1903. augusztus 7-én és szorosan összenőtt ezzel a várossal. Középkorait a református gimnáziumban végezte s ugyanitt tett érettségét is. Ezután beiratkozott a Tisza letván Tudományegyetem orvosi karára, majd a filozófiai karon folytatta tanulmányait. Közben értékes irodalmi munkákat fejtett ki. Az „Egyetem” című folyóirat az ő szerkesztése alatt emlékező magasan az addigi név fölé.

Rádió, 6 világmárka
között lehet választani
60 típus részletre is
12 havi
Horváth Sándor
rádió, Villamos szaküzletében, Hunyadi-u. 10. - Tel. 17-57

Borotvák és késes áruk
Frick Lajos szaküzletében.
Élezések felelősséggel
Piac-u. 27.

HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Aranyangyal” Bánó Andor, Piac-utca 50. — „Reménység” dr. Gódey S. Orvósele, Csapó-utca 22. — „Isteni gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-tér. — „Sas” dr. Mandell Józsefné, Hatvan-utca 70. szám.

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika-szálló félmelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvésznak minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TÁRSASKÖRE az Arany Bika-szálló félmeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Emlékezzünk

NOVEMBER 6.

1914. Ezen a napon Hódi Richárd és Franje János volt északi 78. közös gyalogezredbeli zászlós a Gucevo hegygerinc 708-as magaslátán húzódó sánc ellen megindított roham első lépcsőjében támadtak. Mindketlen merész elszántsággal elsőként törtek be az ellenség állásába és ezen tettükkel lényegesen előmozdították fegyverünk nagy sikerét. Az ezred e napon hat tisztet, 520 embert ejtett foglyul, valamint két ágyút és 3 gépfegyvert mátkmányolt.

A két vitéz zászlót az arany vitézségi címmel tüntették ki.

— Lovag Wallisch Oszkár dr. a Tanárvizsgáló Bizottság tagja. Lovag Wallisch Oszkár dr. tanárképzőintézetű tanár, egyetemi olasz lektort az olasz nyelv- és irodalomra az 1941—42. tanév tartására a debreceni m. kir. középiskolai Tanárvizsgáló Bizottság tagjává kinevezték.

— Előkelő német vendégek érkeznek Debrecenbe a Német Tudományos Intézet ünnepélyes megnyitására. Szombaton déli 12 órakor a Központi Egyetem aulájában ünnepélyes keretek között nyitják meg a Német Tudományos Intézetet. A nagyszabású egyetemi ünnepségre előkelő német vendégek érkeznek városunkba. A magyarországi Német Tudományos Intézetek központja részéről dr. Hans Freyer professzor, a német birodalmi követség részéről dr. Frahme követ-ségi tanácsos és dr. Lutz konzul látogat el Debrecenbe. A müncheni Német Akadémia képviselőiben dr. Strödel, míg a magyarországi német nyelvintézetek központi intézetét dr. Ernst Häckel képviseli. Az ünnepségre minden érdeklődő figyelmét felhívja az Intézet debreceni szervezetének vezetősége.

— A Kollégiumi Diákszövetség a jövő szerdán összejövetelt tart. A Debreceni Református Kollégium Volt Diákjainak Országos Szövetsége november havi baráti összejövetelét folyó hó 12-én, szerdán délután hat órakor tartja az Angol Királyi nagy éttermében. Az elnökség már most kéri a tagokat minél nagyobb számmal való megjelenésre.

— Ismeretlen betegségben meghalt Mohácsi Bétáné 32 éves debreceni asszony, akit súlyos lázas betegen szállítottak be a minap a berettyóújfalvi kórházba. A gondos kórházi kezeléssel sem sikerült megmenteni az életnek a fiatalasszonyt, aki kedden váratlanul meghalt. Tekintettel arra, hogy ezidőszerint nem sikerült megállapítani tulajdonképpeni betegségének okát ezért a debreceni királyi ügyészség elrendelte a holttest feltérképezését.

A debreceni erdei kihágások ügye

Dr. Fazekas Szűcs József rendőrfőnömet ismertette a debreceni rendőrség munkáját a tegnapi közigazgatási bizottság ülésén. Októberben 1 pénzhamisítás, 3 rágalmazás, becsületsértés, 17 testisértés, 1 leváltók megsértése, 3 magánlakásértés, 30 lopás büntette, 280 vétség, 1 sikkasztás büntette, 40 vétség, 4 jogtalan eltulajdonítás, 3 oszálás büntette, 11 vétsége, 1 okirathamisítás, 17 vagyonrongálás, 6 egyéb büntetést és 27 egyéb vétséget volt. Kihágási feljelentést tettek 812 esetben, 19 gyűlésre adtak engedélyt.

A jelentéshez dr. Kertész Kálmán szólott hozzá. Kérte, hogy mivel az idén is elszaporodtak az erdei kihágások méltányos elbánásban részesüljenek a kihágást elkövetők, akiknek a legelőjét elvitte a víz.

Dr. Kőlcsey Sándor: *Bíróságunk hivatása magaslátán áll. Arra erről a helyről sem gyakorolhatunk befolyást. En tudom, hogy a bíróság ezekben az ügyekben is a legteljesebb tárgyilagossággal fog eljárni.*

A jelentést a bizottság is elfogadta.

— Debrecen város közigazgatási bizottsága szerdán délután 4 órai kezdettel tartotta szokásos havi ülését a Városháza kistanács-termében. Az értekezlet a szokásos ügyeket tárgyalta. Ezekről lapunk más helyén számolunk be részletesen.

— Új melléklettel bővült a Színházi Magazin. Bókay János vezércikke a kritikusról, Babay különös novellája, Max Schmeling emondja, mi történt Kréta körül, a budapesti amerikai követ felesége a világ egyik legnagyobb portréfestője, Hogy készült hanglémez Tolnayról és Karádyról, Fendrik Ferenc színházi regénye „Este 8-kor” a Nemzeti Színház nagysikerű műsordarabja: „Törtétek”, slágerkottamelléklet, díszlik az új számot, melynek ára a „Kis Magazin” és „Családi Magazin” mellékletekkel együtt 80 fillér.

Gumieszímák javítása, lakkozása Rét-nél Piac-utca 42. sz.

— Ejszakai villamosjáratok. Ertesítjük a t. Utazóközönséget, hogy 1941. év november hó 7-étől, — péntektől — kezdve a MÁV Pályaudvar—Nagyerdő vonalon további intézkedésig két új járatot állítunk be. Az egyik új járat a MÁV Pályaudvartól 22 óra 45 perckor, a másik új járat 23 óra 15 perckor, az Egyetemi Központi Épület előtti megállóhelytől pedig az egyik új járat 23 óra 05 perckor, a másik új járat 23 óra 35 perckor indul. A Debreceni Helyi Vasút Üzletigazgatósága.

— Oláh Gábor verse a HID-ban. Most hagyta el a sajtót a HID 46. száma, melynek Kronikáját Tamási Aron irta. Laczkó Géza Leukopolis utolsó órái címmel írt gyönyörű novellát, Rozványi Vilmos és Oláh Gábor költeményeket írtak. Zilahy Lajos főszerkesztő pedig az „Új magyar ifjúság” problémáit fejegetti rendkívül érdekesen. A külföldi írók közül ebben a számban Lambert Sorrentino szerepel. Graham Greene folytatja regényét. A közkezdett Koppantó író a személyautó forgalmi korlátozásáról, de ép ily érdekesek a HID állandó rovatai is. Szébbnél szébb képek: A világhíradó, Protestáns napok aktuális képei mind részölnak arra a szeretetre, amelyet a magyar művelt olvasóközönség a HID minden egyes számát fogadja. Előfizetési ára negyedévre 6 P. egyes szám ára 50 fillér. Mutatványszámot készíttél küld a kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet krt 7. szám.

— Mindenkiene ellensége ruszli, sváb, poloska. Irtassa én velem: Ez a biztos munka! Szabados főregirtó vállalta Debrecen, Cserepes-utca 4. Telefon: 26—30.

— Betegsége miatt felakasztotta magát Mucsi Juliánna 41 éves bagaméri lakos. Mire tettét észrevették, már nem lehetett rajta segíteni. A királyi ügyészség temetésére engedélyt adott.

— Kilopták kosarából pénztárcáját. Nagy Margit Simonffy-utca 13. szám alatti lakos szerdán délelőtt a rendőrség központi ügyeletén elpanaszolta, hogy a Rákóczi-utcai piacon ismeretlen tettes kilopta kosarából pénztárcáját, amelyben 30 pengő készpénz, zsír és cukorjegy volt. A rendőrség megindította a nyomozást a tolvaj kézrekerítésére.

— Bár gazdag lehetnek — fohászkodik sok ember. Ez a vágy nem elérhető. Egy három-, vagy másfél pengős államsorsjegy sok boldogságot valóra válthat. Közeledik december 4-e, a húzás ideje, vásárolja meg sorsjegyét.

— Eredményesen fejeződtek be az újvidéki csendőrszkola megalapítására vonatkozó tárgyalások a legvalószínű, hogy Újvidéken a legközelebbi időben beáll megvívlik a csendőrszkola.

DR. BAJMOCZY ENDRE
városi állatorvos november 6-án
Bundi-utca 6. szám alá (Mester-
utca első jobb oldali mellékútca)
K. 11877.

— Hirdetmény. A városi adóhivatal értesíti a város területén italmérsi engedéllyel bíró adózókat, hogy az 1942—44. évi három éves üvetési időszakra szóló italmérsi illeték kivétel alapjául szolgáló italfogalmi adatok 1941. november 3. napjától 1941. évi november hó 11. napjáig bezárólag közszemlére kiállítottak. A közszemlére kitett összeirású jegyzék a lelelőtti hivatalos órák alatt (8—2 óráig) megtekinthető a városi adóhivatal fogyasztásiadó osztályában (földszint 51—52. sz. szoba). A közszemlére kitett összeirású jegyzékben feltüntetett italfogalmi adatokra vonatkozó esetleges észrevételek bevégetésesen a m. kir. pénzügyigazgatósághoz címzett beadványban, a városi adóhivatal iktatójába legkésőbb 1941. évi november hó 13. napjáig feltétlenül beadandók, mert a feltüntetett határidőn túl beadott észrevételek figyelembe nem vétetnek.



Kátz Zsófi és dr. Kátz Sándor esküivoi ebédje az Arany Bikában

Dr. Baktay Ervin a Csokonai Körben

Előadást tart Indiáról a Déri Múzeumban

Öt évi távollét után ismét sikerült a Csokonai Körnek dr. Baktay Ervint megnyerni egy Debrecenben tartandó előadásra. Öt évvel ezelőtt libeti útját mutatva be nagyszerű vetített képekkel. Most a Mai Indiáról fog beszélni hasonlóképpen vetített képes előadással. A folyamatosan levő világháború miatt India az emberiség érdeklődésének előterében áll s minél inkább közelednek a német csapatok a Kaukázushoz és Iránhoz, annál kimagasabbá válik India fontossága. Eppen a háborúra való tekintettel a kitűnő előadó ki fog térni a háborúnak azokra a földrajzi és geopolitikai vonatkozásaira is, amelyek Indiával kapcsolatosak.

Az előadás folyó hó 8-án, szombaton délután 6 órakor lesz a Déri Múzeum előadótermében és kb. egy óra hosszáig tart. A belépőjegy ára egy pengő, a Csokonai Kör tagjai számára 50 fillér. Jegyek elővételben válthatók a Mellusz és a Csáthy Ferenc és Társa könyvkereskedésben.

— Gyomorsavtúltengés és gyomorfekély ellen csak Kalciszil-t (ezelőtt Hajdúin) használjon. Hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti „Sztankay” gyógyszerár Debrecen Szent Anna-utca 64.

— Veszedelmes tűz keletkezett Újpesten a Warnsdorfi Pamutszövő Gyár r. t. telepén. A kivonult tűzoltóknak közel kétórai munka után sikerült a tüzet eloltani, melyet mint hivatalosan megállapították, egy szabálytalanul beállított kályhából kipattanó szikra okozott.

— Hathónapi foghátra ítélte a miskolci törvényszék Gottlieb Jenő miskolci malmost árdragítás miatt. Gottlieb Jenő a hozzá forduló revóknek a búzát hatóságilag megállapított árnál magasabban árultotta, amiért a miskolci törvényszék a fenti ítélet mellett még három évi hivatal és jogvesztéssel, valamint ezerpengő vagyoni elégtétel megfizetésének kötelezésével sújtotta.

— A zombori törvényszék uszabírája ítélkezett két tejdírgító felett. Plaff István és tejjgazdasági tulajdonos és Morisák Mátyás a tejjgazdaság vezetője voltak a vádlottak, akik a hatóságilag megszabott árnál 3 fillérrel magasabb áron árultották a tejet. A bíróság Plaff Istvánnét és Morisák Mátyást egyenként 25, illetve 50 napi elzárásra átváltoztatható ezer pengő pénzbüntetésre ítélte.

— Hétfőn Miskolcon is ételbélgett a bérkocsi forgalmat korlátozó rendelet. A bérkocsikat reggel 6 és este 10 óra között lehet igénybevenni kizárólag egy órai időtartalomra. A rendelet ellen vétők kihágást követnek el, amiért törvényszabta büntetés jár.

— Erélyes intézkedések történtek Miskolcon az árdragítás megakadályozására. Tasnádi Antal rendőrfőkapitányhelyettes a legkiterjedőbb gondossággal szervezte meg az ellenőrzést. A hatóságok remélik, hogy így a visszaélések meg fognak szűnni.

— Veszedelmes betörőket tettek ártalmatlanná Miskolcon. A miskolci rendőrség elfogta ifj. Farkas János napszámot és Varga Károly napszámot, akik ellen többrendbeli betöréses lopás büntette miatt indították meg az eljárást.

— Halálos szerencsétlenség történt a karjadi vasuti átjárónál. Billiczi Antal ötvenöt éves karjadi földmivest, akit a karjadi vasuti megállóban egy tolató tehervonat elgázolta, súlyos sérülésekkel szállították be a zentai kórházba, ahol röviddel ezután meghalt.

— A nagybecskereki cukorgyár nem tudja feldolgozni a Bánát répa termelését. Az idén Felsőbánátban olyan jó termés volt, hogy még az innen leszállított répa feldolgozása is nagy nehézségekbe ütközik, az egész Bánát répa-termelését pedig nem tudja vállalni a gyár.

Gyászrovat

Dr. Oláh Jánosné szül. WOHLMANN SAROLTA

Kedden délelőtt hosszas szenvedés után meghalt dr. Oláh Jánosné szül. Wohlmann Sarolta úrnő. Temetése csütörtökön délután fél 5 órakor lesz a Köztemető 2. a. ravatalozó terméből a róm. kat. egyház szertartása szerint. Az elhunytban dr. Oláh János ny. postaigazgató a feleségét grászolja. Lakás: Apaffy-utca 113. Temetését a Gebauer cég rendezi.

Úrv. Lenté Jánosné szül. Darabos Juliánna 54 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Nagycser 1. Temetését a Gebauer cég rendezi. Harsányi László városi tisztviselő 38 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután fél 5 órakor lesz a Köztemető 2. a. ravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Damjanics-utca 2. Temetését a Gebauer cég rendezi.

Úrv. Baross Sándorné szül. Demjén Erzsébet 78 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután fél 5 órakor lesz a Köztemető II.-ed oszt. ravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Szent Anna-utca 50. Temetését a Gebauer cég rendezi.

Pokorádi Mária temetése hazaszállításán csütörtökön délután lesz a Tiszaderzsai temetőben. Dankó temetkezés.

Ménas Lacika 6 hetes korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Dankó temetkezési vállalat.

Id. Balogh István ny. máv. üzemi állású 58 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető II. a. ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakás: Földi-utca 16. Pusztai temetkezési intézet.

Id. Tömösvári István építész mester 79 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető 3. ravatalozójából ref. szertartással. Lakás: Nül-utca 54. Pusztai temetkezési intézet.

Czompa Lacika kéthetes gyermek temetése pénteken délelőtt 10 órakor lesz a Köztemető alagsorából ref. szertartással. Lakás: Virág-utca 25. Pusztai temetkezési intézet.

Bíróság elé került Fogel Ernőné miskolci zsidó, aki ellen még június hónapban indult meg az eljárás. Fogel Ernőné a vád szerint jelentéktelen okból kifolyólag megvádolta és véresre verte Kiss Katalin elemi iskolai tanuló, aki súlyos sérüléseket szenvedett a támadás következtében. A járásbíró bizonyításkiegészítés alapján új tárgyalási határnapot tűzött ki.

Borisz cár kedden délután egyórás hivallgatáson fogadta a Szófiában tartózkodó gróf Schwerin von Krosigk német pénzügyminisztert.

A vesprémi püspök állapota. Az autohalálát következében csigolyatörést szenvedett Czapik Gyula vesprémi megyéspüspök állapota állandón, de lassan javul. A főpásztor már többet mozoghat.

Nagymérvű drágulás Amerikában. Egy newyorki újságban Rooseveltné megállapítja, hogy 1940-hez viszonyítva a sonka 35, a tojás 26, a vaj 27, a burgonya 14, a kávé 24, a tej 13, a liszt 18, a kukorica 18, a zsír 57, a sajt 27, a hús 17 és a tengeri 12 százalékkal drágult. (MTI)

Árdragítás miatt letartóztatottak egy szegedi úgynökök. A szabadkai rendőrség letartóztatta Krausz László szegedi születésű úgynököt, aki Szabadkán szövegeteket áruolt és árdragítás vétségét követett el. Krausz László ügyét rövidesen tárgyalni fogja a bíróság. A szabadkai törvényszék elé most már tömegesen kerülnek árdragítási ügyek. Szerdán, november 5-ikén hat ügyet tárgyalnak és bíróság elé kerül Hajnal Károly szabadkai sajtakereskedő is. November 12-én újabb hat árdragítási ügyet fognak tárgyalni a szabadkai törvényszéken.

November 15.-én lesz a Zenkédvelők 11. béleleti estje

A Kör második béleleti estjére az európai hírv. Albert-kvartettet szerződtette, amely rendkívül változatos műsorral jön városunkba. Az esten a kamaramuzsika legszébb gyöngyszemei szerepelnek. De nemcsak vonósnégyeseket adnak elő, hanem pl. Albert Ferenc maga önálló hegedűszólvál, illetve szonátával, Franck Lajos gondkamuvész pedig ugyancsak önálló gondkázorgóra számokkal működik közre. A kvartettet kiegészítik sextett is, hogy minél többet és többfelét adhassanak a kamarazene híveinek.

A jegyeket erre a koncertre, valamint a többi koncertre is érvényes 40-50 százalékos kedvezményt jelentő esonkabérleteket a Hármathy-könyvkereskedés árulja.

„Drága Magyar Hős Katona! Fogadd kedvesen e parányi csomagot!”

Hirt adunk már arról, hogy a Baross Szövetség debreceni szervezete mozgalmat indított fajtáj körében, amelynek célja, hogy a kélt hadszíntéren harcoló magyar honvédek részére szeretletességek küldését szervezzék meg. A mozgalom eredményességét érdekében a Baross Szövetség kártyát nyomatott s ebben körvonalozta a küldendő minőségét, valamint az elküldési módot. A körözvény az országban működő 112 főnek megküldték, hogy hasonló mozgalmat indítsanak mindentől.

tenger örvénylő partjain is a szent magyar rögöket véded, fogadd kedvesen e parányi csomagot, melyet neked egy aggedalmas szívvel érted imádkozó s Te hozzád el nem múltó hálával ragaszkodó testvéred küld. A magyarok Istene adjon neked hűkezeses szent karácsonyi ünnepeket. Isten adjon, óvjon és vezéreljen habérvezetlen vissza szeretteid meghitt és édes otthonába. Debrecen, 1941 december hó.

Itt említtük meg, hogy a csomagok elküldésének határideje december 25. Aki szeretletességgal akarja megörvendeztetni a messze idegenben harcoló magyar testvéreket, hős magyar honvédeket, azok minél előbb juttassák el nem romló csomagjaikat a Baross Szövetséghez. A csomagok tartalma lehet: teásütemény, keksz, mézesbáb, mézeskalács, vagy más lekvár, szőlő cukor, eukorika, narancs, füge. Minden csomagban legyen dohány, szivar, szivarok, esetleg egy-egy érmelgítő, vagy hősapka, vagy bármely olyan más dolog, amelyet a haterelő katona használhat.

Rádió minden típusát vásárolhatja részletre is Szendrő, hangszeráru üzletében Batthyány-u. 22.

Gyilkos-szindikátus Amerikában. A Philadelphában kivégeztek egy Hermann Petrilj nevű férfit, aki „szindikátus” tagjai 200 embert tettek el láb alól, megbírók a közép-sztyárból kerültek ki, első-sorban férjes nők szabadultak ilymódon férjüketől.

MEGHALT A BECSI NEUE FREIE PRESSE BUDAPESTI SZERKESZTŐJE

Budapest, november 5. Scherl Ervin, aki évek során kitűnő munkatársa volt a budapesti német sajtónak, a Neues Pester Journalnak, a Budapesti Tagblattnak, majd pedig a Pester Lloydnak, azután közel két évtizeden át budapesti szerkesztője a bécsi Neue Freie Presse-nek, hosszas szenvedés után szerdán délután 58 éves korában Budapesten meghalt.

Halálra ítélték 14 román kommunistát. A kisenevi haditörvényszék 14 kommunista úgynököt halálra, kettőt pedig 15, illetve 10 évi kényszermunkára ítélt. A vádlottak Bessarabiában a szovjet kivonulása után szabotázs cselekményekre szervezkedtek. (MTI)

ELET-HALAL KÖZT LEBEG EGY OLDALBASZURT ÉRMIHÁLYFALVAI LÉBÉNY

Gombos István érmihályfalvai legényt két nappal ezelőtt beszállították gyógykezelés végett a debreceni sebészeti klinikára, mivel oldalán súlyos szurt sebtaltongett. A klinikára való beszállítás után Gombos Kálmán magához tért és ki is lehetett halgattani. Ekkor elmondotta, hogy még november elsején este 11 óra tájban egy férfi az oldalára szurt. Ekkor még volt annyi ereje, hogy hazatárolgott, majd állapotja súlyosra fordult és ezúttal elhalt a klinikára. Jelenleg is még életveszélyes a sérülése, azonban súlyos fájdalom ellenére magánál van a fiatal ember.

METEOR MOZGÓ MŰSORA:

Csütörtökön 5, 7, 9 órakor! „TOKAJI ASZU” Szombathól: „Ököljög” Wallace Beery.

A rendőrség és az érmihályfalvai csendőrség most megindította a vizsgálatot annak tisztázására, hogy valóban a sérült által megnevezett fiatal legény volt-e a szurkáló, vagy ha nem, akkor ki követte el Gombos Kálmán elleni merényletet.

Négyszónapi fogház nemzelgyalazás-ért. Gai Péter berettyószéplaki gazdálkodót a nagyváradi törvényszék „ölőstaná”-sa nemzelgyalazás miatt négyszónapi fogházra ítélte. A Kúria a büntetést helybenhagyta.

Flaink pilótaképzésére áldozunk két fillért! Kérjünk repülőbélyeget.

A légi postajárat az Egyesült Államok és Afrika között nov. 29-én indul meg. A járat Miamiól indul Leopoldsville végállomásra.

Az apja és fia fejszépárbaja. Kadlót József zagyvavármiai földműves minden pénzt szeszszitalra költötte, családijával rosszul élt, egyszer pisztollyal is ráölt feleségére. Tavaly novemberben árral megszurta Andrást nevű fiát, majd fejszével lánádt rá. A fia is fejszét ragadott és valóságos fejszépárbaj keletkezett apa és fia között. Végül a fia agyvérte apját. A halasgyarmati törvényszék Kadlót Andrást jogos önvédelem címén felmentette, a budapesti tábla az ítéletet helybenhagyta, de a főügyészhelyettes az ítéletet semmisségi pánással támadta meg.

Kik kaptak ujabban Nemzetvédelmi Keresztet?

A hivatalos lap legutóbbi száma újabb Nemzetvédelmi Keresztet kitüntetett egyének nevéit közli. Közük a következők debrecen, illetve debreceni illetőségű egyének neve szerepel: dr. Lindenberger János prépost-plébános, lovag Wallisch Oszkár egyetemi olasz lektor, tanár-köznevelési tanár, dr. Vitéz Sarkady Ferenc rendőrfelügyelő, dr. Jóna Kálmán kir. törvényszéki bíró, vitéz Gyarmathy Miklós adóhivatali pénztárnok, Ifj. Weiszprény Zoltán gazdálkodó, dr. Habi-ray József kórházi főorvos, dr. Félégházy Sándor m. kir. tisztiorvos, dr. Dzsulich Antal kórházi főorvos, Bárdiárvy László MAV alkalmazott, őrv. Bernovits Gusztáv háztartásbeli, Blatnik Gyula kereskedő, vitéz Császay Elek lg. tanító Hajdúszoboszló, Deák Lajos földműves, Dóbi József jegyző, Ember Lajos ny. jegyző, Erőse Mihály István hentes (Berettyóújfalun), Fehéresóy Zoltán tanító, Ifj. Félégházy János kereszmaros és földművelő, dr. Göröndi Henrik városi aljegyző, Hadházy László fővárosi főmárnok, Hegedűs György kórházellenőr, Horváth Zoltán mérnök, Jakab András rendőrtisztihelyettes, Kakucsai Géza áll. tanító, Kállal Sándor gyári munkás, Keresztes János kertész, Kacsóh Ferenc ref. tanító Hajdúhadház, dr. Kólya Sándor sajtókamarai aligazgató, vitéz Komjáthy Imre füzülőgárda, (Hajdúböszörmény), Kovács László kereskedő, vitéz Kőszegi Frigyes gimn. tanár, dr. Mitrovics Tibor ügyvéd, dr. Nagy Sándor orvos (Hajdúböszörmény), Pál Kálmán Hangya tisztviselő, dr. Paulik Elemér orvos, Peleskey Sándor ref. lelképásztor, dr. Répássy István m. kir. rendőrhajótány, dr. Sárga László gyakorló orvos Hajdúböszörmény, dr. Simonyi István ügyvéd, Sövényi Imre fak. pénztáros (Hajdúböszörmény), Szabó Imre kovácseszedő, Szabó Sándor fővárosi irodatiszt, dr. Szarukán István járásbíró elnök, Szűcs Pál MAV segéd-tiszt, vitéz Tamásy Lajos vaskereskedő, Téglasti István elpész, dr. vitéz Törő István tisztiorvos, Törma Lajos munkás, Török Bernát isk. tanító Hajdúszoboszló, Ujvárossy József műszerész, Varga Endre főtanácsos, Varga Ferenc MAV mérnök, Varga István villanyszerelő, Vass Mihály fegyőr, Ifj. Vámosy János kereskedő, dr. Vasárhelyi Béla kórházi főorvos, Werlin Lajos gépészmérnök, Vitéz Sándor postaműszerész.

BUDAPESTI UJSÁGIRO KORMÁNYZOI KITÜNTETÉSE

Budapest, november 5. (MTI) A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Pogány Bélának, a Pester Lloyd h. fő-szerkesztőjének és felelős kiadójának érdemes újságírói munkássága 40. évfordulója alkalmából a magyar érdemrend tiszti keresztjét adományozta.

GÁBORJANI SZABÓ KÁLMÁN ELŐADÁSA A FÁMETSZESRŐL A DERI MŰZEUMBAN

Szerdán délután 5 órai kezdettel, az Ajtosi Dűrer Céh kiállításának keretében Gáborjáni Szabó Kálmán festőművész tartott „A fametszet és nyomása” címen nagy érdeklődéssel kísért előadást.

Az országoshírű festőművész és fametsző ismertette a fametszet anyag kiválasztásának nagy fontosságát, majd a metszés technikai menetét mutatta be a közönség előtt. Végül a fametsző művészet fejlődéséről számolt be, mely különösen a mult század közepe táján indult nagy fejlődésnek.

SZÍNHÁZ HETI MŰSOR:

Csütörtök: Fülemlé. B. bérlet. Péntek: Gárdahadnagy. Premier bérlet. (Radnóthy mv.) Szombat délután: Nagymama. Szombaton este: Gárdahadnagy. Vasárnap délután: Gárdahadnagy. Vasárnap este: Gárdahadnagy.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma, csütörtökön este a Fülemlé” c. magyar daljáték van műsorán. Az előadás vendégei a sebesült honvédek egy csoportja. Holnap, pénteken kezd meg Radnóthy Éva vendégjátékait a „Gárdahadnagy” c. operettjüdozságban. Szombaton délután filléres helyrak-kal, Kovács Tamas felléptével a „Nagymama” operett repris.

SPORT

LABDARUGÁS

Serfőző aláírta az igazolást a DVSC-hez. A debreceni vasutasok minden alkalmat megragadnak, hogy csalársorukat a hátralévő nehéz mérkőzésre megerősítsék. A héten Serfőzővel a Szürketaxi, majd a Szeged kiváló csatárával kezdtek tárgyalásokat, aki kedden este aláírta az igazolást a DVSC-hez. Serfőző már volt a magyar válogatottban is. A Szürketaxi-tól a Szegedhez került, legutóbb pedig kintjárt az orosz fronton. Innen amikor hazakerült a Z. Danuvia kezdett vele tárgyalásokat, de Serfőző szívesebben játszik vidéken és amikor a DVSC-től megkapta az ajánlatot, kedden reggel Debrecenbe utazott. Délután a nagyerdei Stadionban résztvevő csapat edzésén, ahol kiválóan mozgott. Az igazolást szerdán küldték fel Budapestre a szövetséghez és így már semmi akadály nincs annak, hogy vasárnap az ellen a csapat ellen játszson, amely először hívta. Serfőző megszerezésével sokat javult a DVSC csatársora. A Z. Danuvia ellen vasárnap a következő összeállításban játszik a csapat: Keskeny — Csokai, B. Nagy — Orosz, Gere, Erdei — Szilárd, Berecz, Zilahi, Serfőző, Füleki. A mérkőzés pontosan 3 órakor kezdődik, előtte 1 órával kezdett a Piarista gimnázium csapata játszani Szent László Kupamérkőzést a karagyi református gimnázium csapatával.

A DVSC rá akar menni a Magyar Kupára. Legutóbb beszámoltunk Kántor Ferenc főtisztjával, a DVSC labdarugó szakosztályának vezetőjével, aki örömmel új-szólta, hogy a műhelyfőnökség jóindulatából sikerült összehozni egy olyan remek csapatot, amellyel nemcsak a bajnokságra, hanem a Magyar Kupára is rámennek. Legközelebb egy gyengébb NB I-es csapattal kerülnek össze. A csapat nagyon jó, hogy nem délibábos álom a Magyar Kupa megnyerése sem.

Csütörtökön játssza a Kereskedelmi és KISOK bajnokság második fordulóját a Tautóképzővel, fél 4 órakor a Kereskedelmi Bősörményi-úti sporttelepen. Érdeklődőket szívesen lát a Vezetőség.

Hirdetmény. Értesítem a közönséget, hogy a Hortobágyra vezető 33. sz. Fűzes-abony—nyirábrányi th. út 97 + 652 — 97 + 108 km közötti látóképi szakasza útéptés miatt az autóforgalom elől okt. 27-től november 20-ig le van zárva. A Hortobágy felé Hajdszoboszlón keresztül a Balmazújváros—szoboszlói úton át lehet közlekedni. Polgármester.

Mezőgazdaság

A TENGERI ÁRA ES VIZTARTALMA NOVEMBER HÓNAPBAN

Amint tudjuk, az árellenőrzés kormánybiztos megállapította úgy a csöves, mint a szemes tengeri legmagasabb termelői árát. Ezen rendelkezés szerint az 1941. évben termelt egészséges, érett, a termelő által vasúti kocsi, vagy a vevő gőréjébe beszállított csöves tengeri legmagasabb ára egész november hónapban 14 pengő 60 fillér lehet, a szemes tengeri pedig 19 pengő 70 fillér.

A szóban forgó rendelet szabályozta a morzsolt tengeri megengedett legmagasabb viztartalmát is, ami november hónapban legfeljebb 25 százalék lehet. Ha a termelő 15 tonnás vasútkocsis rakományt kevesebbet ad el, a tengeri árából, a tényleg felmerült gyűjtési költségek levonandók.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szőlő 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szőlő 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szőlő 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szőlő 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó
Virág-u. 21. Tel.: 23-78.
Több évtizedes gyakorlattal megfigyelést és nyomozást bizalmasan és előnyösen vállal. 253

Rendőrségi és tizenhét éves magánygyakorlatával legregibb magánnyomozó Gálócsy, Zöldia 3. t. 28-72. 389

Betöltendő állás nőknek

Hölgyfodrász segédnyújtó felvezeték, Bíró, Piac-u. 58. sz. 308

Kiadó lakás 2 szobás

Központi fűtéses irodának is alkalmas két szoba azonnalra kiadó bútorozatlanul, Verbőczy-utca 2. III. 4. 404

VIGYÁZAT, MERT SZABOLCSDAN FELLEPETT A BURGONYAVESZ

Minden burgonyatermelő tudja, hogy a burgonya még azután is sokáig marad a földben, amikor az indája már régen leszáradt. Ez az elszáradt inda korhadásnak indul s így ebbe is, mint más rothadó dologba, előszeretettel vernek tanyát a betegségek csirái. Igen természetes, hogy nagy előszeretettel keresik fel ezt a nekik való alkalmas helyet a burgonya betegségeit okozó baktériumok, amelyek a korhadó burgonya száron, mint jóvezető csatornán hűződnek le a burgonyára.

A tőre elföldelt burgonyát kívülről, hogy a rárakott föld ne fagyjon át, igen sok helyen a burgonya szárával takarják be. Mivel ez a munka csak később fog elkövetkezni, már most figyelemfelhívást olvassunk, hogy ettől a fentebb említett okból óvakodjanak, jövőre pedig, amint a burgonya megérett, azt szedjék fel. Az érés jele az indák elhervadása, különösen pedig az, hogy a gumó héját ujjunkkal nem tudjuk ledörzsölni. Igen természetes, hogy beteg gumókat nem ültetünk el és nyáron azokat a fészkeket, amelyeken látható a beteg, csenevész növekedés és a levelek elszáradása, tőlük kirtjuk.

Jó lesz a termelőknek az elmondottakat megvizsgálni, mert a Dunántúl délnyugati rész után a szomszédos Szabolcs megyében igen nagy mértékben lépett fel a burgonyavész.

Közgazdaság

BUDAPESTI TERMÉNYTÖZSDE

Megelőnkült a kiállítás a gabonatorzsómagpiacán. Fűmágyakból és malotából került nagyobb mennyiségű áru piacra. Csillagfűből, ércok és lucernamagból s búzából kisebb tételek kellek el.

Kötések: lucernamag 10 mázsa fehér, bárcás 40 ár, Csibehur 19 mázsa minta szerint 52, ab feladóállomás. Fűmag 5 mázsa olasz 200, 2 mázsa angol 210, 2 mázsa csomósébir 200, 3 mázsa francia 24, 15 mázsa réti komoszin 320, ab feladóállomás. Csillagfű 300 mázsa 28, 100 mázsa 28, 100 mázsa 28, 150 mázsa 28, 150 mázsa 28, 300 mázsa 28, ab feladóállomás.

Debreceni termény- és lakarmányárak: csöves tengeri 14.60, széna 7.75, lóhere 9.25, búkköny 8, búzaszalma 2.95, cukor répa 6, lakarmányrépa 3.50—4.50, tök fehér 10.

NYERSKOSZT. A NYERS DIETA. MINT TERMÉSZETES GYÓGYTÉNYEZŐ

Irtó: Bucsanýi Gyula dr. főorvos előtanácsos. — A tartalomjegyzékből: A nyerskoszt lényege. — A vér megromlása helytelen táplálkozás folytán. — A nyersdiéta tudományos kritikája. — Milyen táplálékok használhatók a nyersdiétánál? — Gyümölcsök. — Nyerskosztreceptek (teljes szakácskönyv) stb. Ára: 3.— pengő.

Kapható a DEBRECENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD kiadóhivatalában Ferenc József-út 56. Telefon: 21-90.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre. Ronyovszky Pál
Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft.
Felelős kiadó: Balogh István

Bakóczy László

irodája
Werbőczy-utca 8.
Jarasbíróság mellett
Telefon: 28-26.

Eladó házak:

Simonyi-út legelején 5 szobás, parkettes, összkomfortos úri villa még további kettő rendbeli kis lakással részben adómentes, ezer öf park és gyümölcsös, alkalmi vétel ötvenkettő ezerért. Csapó utcán öt szobás és három szobás úri lakásokkal nagy telekkel. — prima ház, betévezérelt. Simonyi út jobboldalán modern, azonnal beköltöhető adómentes három szobás úri villa bőséges melléképületekkel, remek parkirozással — huszonhatezerért. Hatvan utca végénél Kis hegyesi-út baloldalán kettő rendbeli adómentes lakással, nagy telekkel azonnal beköltöhető családi ház tizenkettő ezerért.

Eladó földek:

Macs erülő szélén prima kövesút és vasútállomás közelében 15 hold legprimább fekete föld, kisebb parcellákban is. Balmazújvároson 20 hold tanyás prima fekete 39 ezer, Mipepéres állomás közelében hat hold prima fekete 14.000. Szoboszlói kövesút jobboldalán kövűttől nyolcvan méterre a Piac dűlő legelején 5 hold 452 öf legkifünőbb fekete föld sürgős áthelyezés miatt alkalmi áron. Ebesen 1 hold 200 öf legkifünőbb fekete föld azonnal átvehető.

Ajánlat

Szörme bundákat és mindenféle szücs munkák készítését szakszerűen, izlésesen, pontosan Katona Vilmos szücsmesternél, Simonffy u. 2. 1831

FERFI felöltő és öltönyező vélek, minden hozzávaló, férfi divat-sport és gulléros ingek olcsó árban: Petriknél Szent Anna-u. 5. sz.

Csomagolt és ömlesztett Reclora faszén, valamint kőszén és tüzfű kapható Kovácsnál, Szent Anna-u. 36. Telefon: 19-21. 331

Fotokópiák, igazolványképek, amatőr munkák: Burg József fotoszalon, Hangya bérház. 1533

Fehérneműk kézi- és gépi hímzése, diszpárnák montírozása, sablonok, monogramok készítése: Pethő kézimunka szaküzletében, Szent Anna-u. 10. Zászlókészítés. 1833

Feliratok üzletekbe, iskolákba kaphatók a kiadóhivatalban, Piac-utca 56. meggyháza mellett. (Tilos a dohányzás. Hitel nincs, Bejárat, Kimevet, Idegeneknek tilos a bemenet, Magyar üzlet és még sok más szöveggel.) 407

Debreceni művészlevezölápok sorozatonként viszont eladók, trafikok, üzletek részére ismét kaphatók a Debreceni Újság—Hajdúföld kiadóhivatalában. 408

Pénzt takarít meg, ha víz- és gázvezetékét a fagy heállta előtt megvizsgáltatja Molnár János vízvezeték-szerelővel. Csapó-u. 49. Garantiált és pontos munka. 233

Nagy hőpalack (THERMOS) vásár Tóth Gyula vasútleben városháza épület.

Órák, km mérőórák, sebesség mutató órák, fogaskerekek, iskolai körzők, speciális műszerek szakszerű javítása pontosan készülnék, Debreceni István órák és műszerész. Piac-u. 10. sz. 1762

BELVEGŐGYŰJTEMENYEKET sorozatot, tömegbelleget megvételre keresek. Farkas Károly Szeged, Pál-utca 6. Telefon: 15-50.

Rádió

Minden márkájú rádiót — előnyös fizetési feltételek mellett — vásárolhat Tasnádi Kovács Sándor rádió- és villamossági régi megbízható szaküzletében. Ferenc József-út 46. Telefon 24-34. 1669

Hangszer

Zongora rövid alkalmi-vétel, megbízom Tanzezer hangszerkészítő. — Batthyány-u. 1. 1962

Bútor

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. — Hunyadi-u. 2. alatt. 1218

Modern háló, konyhaberendezés, hármass kombinált szekrény, rekamié, fotelek, szabó varrógép, rádió, antik komód eladó Kossuth-u. 51. 202

Minek a fényes kirakati, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletében, Piac-u. 71. 1966

Antik úri szoba eladó Verbőczy-u. 2. III. 4. 405

Eladók kemény hálóbútor, ócska ajtó, ablakok, márványok, Loránffy-u. 32. 406

Sajtőkészítésű kombinált szekrények, ebédlők, hálók, előszoba, konyhaberendezések, amerikai és rendes frásztalok, sezlerek, magyaros bútorokat és mindenféle asztalos és kárpitos munkákat megrendelésre is elfogad asztalos és kárpitos kisiparosok bútorlakata: Vár-u. 1. szám. Zenedeüzlet. 91

Eladó ház

Homokkert, Ovoda utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, melléképületekkel, 700 kvadrát jölleremő szőlővel, felszereléssel, 831 négyzetű földdel eladó. Ertekezni ugyasott. 1225

Samu János

OFB engedélyes hirdetései.

Iroda: Deák Ferenc-u. 7. Házak:

Félegyházi Tamás utca 15. szám szép 3 szobás, fürdőszobás, adómentes ház 24.000 P. Város-házához 3 percre emeletes bérház 120.000 pengőért. Egymatom utcától kló percre szép úri ház. Homokkertben adómentes ház 4300 pengőért. Báthori utca 36. sz. ház 960 öf szőlő és gyümölcsös 4500 pengőért. Eladó földek: Bellegelón 22 kat. igen jó homokbirtok, Biharban 74 kat. hold igen jó búzatermő fekete föld. — Hajdúban 56 és 30 hold fekete búzatermő tanyás birtok bérbeadható 2 mázsa lúzáért, eladási ára holdanként 650 pengő, Debrecenhez közel 24 kat. hold tanyás igen prima homokbirtok, Kaban 6 hold fekete föld, Halápon 29 hold jó birtok.

Eladó

Széchenyi-u. 84. számú nagy frontall bíró gyümölcsös 16 m. bőséggel ültetett. Diófa-u. 30. számú ház-as telek gyümölcsös 50 és szőlővel. — Feltételezni: Fehértóinál, Dégenfeld-tér 4. sz.

ELADÓ Budai Ezsaiás-utca 51. számú kétszobás előszobás, kényelmes családi ház. 744

Birtokbérlet

Kiadó 140 kat. holdas tanyás homokbirtok. — Megbízott Samu János, Deák Ferenc-utca 7. 413

Eladó házhoz

Olcsó házhelyek a Poroszlay-úton. — Érdeklődők forduljanak a Debreceni Műgyógyárhoz. — Fűrdő-utca 2. sz. 1219

Különféle

Találtatott nov. 1-én du. az Eötvös-útcán egy kis pénztalca 145 pengő tartalommal. Igazolt tulajdonosa átveheti 8-3-g József kir. hg-utca 16. alatt, irodában. Ny

Eladó ingóság

Eladó fekete férfi téli kabát, Homok-u. 132. sz. alatt. 410

Berkel tiszta új mérleg eladó, krómsikkal. Csillag 35. 410

Kifogástalan gyapjú téli kabát 13 évesnek eladó. Magoss György-tér 11. Varrónőnél. 412

Eladó elköltözés miatt sürgősen többféle használt bútor, mézpergélő, gazdasági eszközök, vas-kályha. — Nyirábrányban vasútállomáshoz közel két hold szőlő felszereléssel együtt. — Érdeklődni Lahner-u. 48. 397

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén Igazgató: Somogyi Gábor.